Администрация Ординского муниципального округа

ПРОТОКОЛ №2
заседания Общественного Совета 
Ординского муниципального округа

16.11.2023                                                                                                               с. Орда
15-00

Председатель: Бабушкина Татьяна Александровна – член партии «КПРФ».
Секретарь: Лобанова Ксения Владимировна – главный специалист отдела по социальной и внутренней политике администрации Ординского муниципального округа.
Присутствовали
(члены Общественного Совета):

1. Ахатов Марат Мейнихатович- индивидуальный предприниматель;
2. Бабушкина Наталья Анатольевна – житель с. Верхний Кунгур;
3. Дьяков Владимир Анатольевич – житель с. Орда;
4. Кипин Андрей Николаевич - директор МБУК «Медянский центр развития культуры»;
5. Патракова Светлана Васильевна – индивидуальный предприниматель;
6. Петренко Юрий Максимович - индивидуальный предприниматель;
7. Подоскин Кирилл Дмитриевич – начальник отдела по обеспечению деятельности комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Ординского муниципального округа;
8. Химаныч Вера Ивановна - житель с. Медянка;
9. Шайдуров Владимир Геннадьевич – житель с. Красный Ясыл.

Приглашенные:

1. Мелёхин Александр Сергеевич – глава муниципального округа– глава администрации Ординского муниципального округа;
2. Зотова Ульяна Александровна –первый заместитель главы администрации муниципального округа;
3. Янев Алексей Анатольевич – заместитель главы администрации муниципального округа по социальным вопросам;
4. Михайлова Людмила Геннадьевна - главный редактор газеты «Верный путь».

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Ординский муниципальный округ и социальная поддержка участников СВО.
2. Информация о ходе работ по Ординским прудам.
3. Можно ли как-то наказывать жителей, которые складывают мусор возле баков.
4. Досуг детей 14-15 лет вечером, в выходные и праздничные дни, относительно в МБУК «Ординский Доме культуры».
5. «Плюсы» и «минусы» в развитии Ординского МО, после смены статуса с района на округ.
6. Разное.

Вступительное слово главы муниципального округа – главы администрации Ординского муниципального округа Мелёхина А.С.

1 вопрос: Ординский муниципальный округ и социальная поддержка участников СВО.

СЛУШАЛИ Мелёхина А.С.:
9 февраля 2023 года на базе администрации Ординского муниципального округа создан муниципальный центр поддержки участников специальной военной операции на территориях Украины, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и членов их семей «Помощь здесь» (далее – муниципальный центр) - распоряжение № 26-р от 09.02.2023 года, которым утверждено положение о муниципальном центре и состав муниципального центра.
Муниципальный центр расположен по адресу: Пермский край, с. Орда, ул. Советская, 12, каб. № 225, контактный телефон 834(258)2-09-44 (администрация Ординского муниципального округа).
Координатор муниципального центра на территории округа - Зотова Ульяна Александровна – первый заместитель главы администрации муниципального округа.
График приёма:
- в рабочие дни с 09:00 до 17:00 часов ежедневно. С 13.00 до 14.00 часов обеденный перерыв (каб. №219).

На территории округа:
количество лиц, участвующих в СВО – 67 человек, из них мобилизованных - 25, добровольцев – 2 (1- вернулся), контрактников – 45.
Количество семей на контроле – 38 семей (мобилизованных, добровольцев, контрактников).
Помощь семьям мобилизованных граждан оказывается с сентября 2022 года (общее количество обращений - 43, из них: об оказании адресной помощи – 39, юридической помощи – 3. о психологической помощи - 1).

Количество обращений от семей – 43, из них: 

об оказании адресной помощи – 39 (оказана помощь в заготовке дров, ремонте крыльца, проведении интернета в частный дом, материальная помощь в виде денежных средств и продуктовых наборов, устройство ребенка в детский сад консультация по оплате услуг ЖКХ семьям мобилизованных, консультация по льготам или выплатам для проведения газа в частный дом маме мобилизованного, консультация по выписке строевого леса, консультация по газификации, проведение водопровода в частный дом).
об оказании юридической помощи – 3 (оказана помощь членам семей участников СВО по предоставлению кредитных каникул и по выплате в социальной по 15 т.р. на ребенка - отдел организационно-правовой работы Администрации Ординского муниципального округа).
об оказании психологической помощи – 1 (консультация, индивидуальный подход - Ординский филиал ГБУ Пермского края «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»).
До 09.02.2023 года (до создания МЦ «Помощь здесь») 7 семьям округа была оказана материальная помощь в виде покупки дров (4 семьям помощь оказана депутатом законодательного собрания Лядовой Н.А., 2 семьям из с. Карьево помощь оказал ИП, 1 семье из с. Карьево оказали помощь жители села).
С 09.02.2023 года (с момента создания МЦ «Помощь здесь») 3 семьям округа оказана помощь в заготовке дров (1 семье помощь оказана депутатом законодательного собрания Лядовой Н.А., 2 семьям оказана помощь председателем Думы Ординского муниципального округа – Шипулиным М.А.).
Социальная поддержка семьям участников СВО оказывается ГБУ Пермского края «Центр социальной защиты населения по Кишертскому, Березовскому, Ординскому муниципальным округам и Суксунскому городскому округу» (далее –Центр социальной защиты населения), с. Орда, ул. Советская, д.25 в виде:
1) материальной помощи детям участников СВО 15 тыс. рублей (приказ Министерства социального развития от 21.10.2023 года № 33-01-03-942);
2) материальной помощи членам семей участников СВО на твердое топливо (дрова) для домов с печным отоплением до 15 тыс. рублей (приказ Министерства социального развития от 27.10.2023 года № 33-01-03-1116).
По состоянию на 16.11.2023 года 3 заявки на дрова находятся в работе Центра социальной защиты населения.
Постановлением администрации Ординского муниципального округа №1097 от 27.10.2022 года внесены изменения в Положение о порядке расчёта размера ежемесячной родительской платы, взимаемой с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за ребёнком в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях и размера ежемесячной родительской платы, утвержденное постановлением администрации Ординского муниципального округа от 01.07.2021 № 817:

родительская плата не взимается с родителей (законных представителей) за присмотр и уход за детьми граждан, призванных на военную службу по мобилизации, в т.ч. на добровольной основе, а также граждан, проходящих военную службу по контракту и принимающих участие в специальной военной операции.
На сегодняшний день все жители округа принимают активное участие в сборе гуманитарной помощи для участников СВО. Собираются продуктовые наборы, вещи и денежные средства, на которые приобретается все необходимое. Гуманитарная помощь отправляется через 3 проверенных источника и точно поступает в зону проведения СВО: 1) через региональное отделение партии «Единая Россия», 2) гуманитарный центр Прикамья, 3) благотворительный фонд «Солдатам Урала» памяти Дмитрия Лашова (г. Кунгур).

Выступил Дьяков В.А.:
- Как и кем оказывается помощь семьям погибших участников СВО? У кого на контроле каждая семья?

Выступил Мелёхин А.С.:
С 1 июня 2023 года начал свою работу Пермский филиал государственного фонда поддержки участников СВО "Защитники отечества" (далее – Фонд). Его возглавил Строгий Константин Владимирович.
Пермское региональное отделение Фонда работает на базе Пермского гарнизонного Дома офицеров по адресу г. Пермь, ул. Сибирская, 59.
График работы: пн-пт с 9.00 до 18.00, перерыв с 12.00 до 13.00, 8 (342) 204-2-100.Единый телефон 122.
Цель работы Фонда - персонально сопровождать каждого ветерана и каждую семью погибшего бойца в режиме «одного окна».
На территории Ординского муниципального округа назначен социальный координатор Фонда - Гондырьских Олег Борисович.
Обсуждение вопроса членами Общественного Совета.

Обсудив, члены Общественного Совета РЕШИЛИ: 
1) Продолжить работу с семьями участников СВО Ординского МО по оказанию адресной помощи;
2) Продолжить работу по сбору гуманитарной помощи на территории Ординского МО;
3) Продолжить информационную работу по видам оказываемой помощи семьям участников СВО.

2 вопрос: Информация о ходе работ по Ординским прудам.

СЛУШАЛИ Мелёхина А.С.:
В 2020 году администрация Ординского МО стала инициатором расчистки пруда №1. Министерство природных ресурсов, лесного хозяйства и экологии Пермского края взяли нашу заявку в работу, мы выполнили все их требования. По критериям мы подходим под федеральный отбор. Программа очистки прудов федеральная, национальный проект «Экология». 100% финансирование федеральное без регионального и местного софинансирования. Был заказан проект в соответствующую организация, она выполнила проект по 1 и 2 прудам. Был объявлен конкурс для определения подрядной организации, ООО «Подводспецстрой» выиграла конкурс. Способы расчистки объемы были прописаны в техническом задании контракта. Далее организация приступила к работам. С пруда № 2 нужно было поднять 17 тыс. тонн ила, с пруда № 1 - 25 тыс. тонн ила, а также удалить растительность с прудов и с прибрежных территорий на площади 10 га. Наше участие заключалось в том, что мы определяли земельные участки, где этот ил будет храниться.
Обсуждение вопроса членами Общественного Совета.

Обсудив, члены Общественного Совета РЕШИЛИ:
Данную информацию принять к сведению. 

3 вопрос: Можно ли как-то наказывать жителей, которые складывают мусор возле баков.

СЛУШАЛИ Мелёхина А.С.:
Наказывать жителей, которые складывают мусор возле баков можно по статье 6.6.1. «Ненадлежащее содержание и использование территории общего пользования» Закона Пермского края от 06.04.2015 № 460-ПК "Об административных правонарушениях в Пермском крае" (штраф для граждан от 1 до 2 т.р.).
Но чтобы наказывать таких жителей, необходимо зафиксировать факт складирования конкретными людьми. Камеры к каждой площадке ТКО нет возможности поставить, соседи жалуются только на словах - заявления друг на друга писать отказываются. Поэтому необходим факт фото- или видеофиксации.
В ближайшее время состоится встреча с региональным оператором ООО «АСТРОНГ» и представителем министерства ЖКХ и благоустройства Пермского края, т.к. участились случаи, когда подъезжает автомобиль, открывает бак и достают оттуда ветки.

Выступила Бабушкина Т.А.:
Кто занимается подходом, подъездом территории возле контейнерных площадок? Можно ли подсыпать эту территорию?

Ответил Мелёхин А.С.: рекомендовать начальнику отдела инфраструктуры и ЖКХ, Елькиной Д.О., провести мониторинг и в случае необходимости, подсыпать подходы и подъезды к контейнерным площадкам.
Срок: 01.05.2024 года

Обсуждение вопроса членами Общественного Совета.

Обсудив, члены Общественного Совета РЕШИЛИ:
Данную информацию принять к сведению.

4 вопрос: Досуг детей 14-15 лет вечером, в выходные и праздничные дни, относительно в МБУК «Ординский Дом культуры».

СЛУШАЛИ Зотову У.А.:
В каждом Доме культуры на территории Ординского муниципального округа разработаны программы для досуга детей. Они разработаны исходя из возможностей самого Дома культуры и возраста детей (функционируют клубные формирования, социальные кинозалы, настольные игры, проводятся дискотеки).
МБУК «Ординский Дом культуры» работает в зимнее время года до 21.00ч., в летнее время года до 20.00ч.

Выступила Бабушкина Н.А.:
В Доме культуры в с. Верх-Кунгур заведующая выражает свое недовольство в адрес посетителей, не всех детей пускают, когда приходят взрослые дети, работает с 16.00 до 18.00ч. Дети только около 16.00 ч. приезжают из школы, это неудобно.

Ответила Зотова У.А.: данную информацию возьмем на контроль, проанализируем посещаемость.

Выступила Бабушкина Т.А.:
В Доме культуры с. Орда обратила внимание на информационный материал на стенде в фойе, там указано Второй Ключиковский сельский дом культуры и Ясыльский сельский дом культуры.

Ответил Мелёхин А.С.:
Сотрудникам Дома культуры с. Орда привести в соответствие информацию на стендах.
Срок: 01.12.2023 года

Выступил Ахатов М.М.:
Можно ли в с. Карьево выделить через ФОК 0,25 ставки для спортивного тренера по национальной борьбе корэш? Есть человек, который готов вести тренировки и учить детей борьбе.

Ответил Мелёхин А.С.:
В ближайшее время планируется проведение совета по спорту, этот вопрос будет рассмотрен.

Выступила Бабушкина Т.А.:
Вопрос по поводу рекламы о проведении мероприятий, которые проводит Дом культуры в с. Орда. Почему не всегда размещаются объявления на стенде у Дома культуры? Люди старшего поколения не имеют возможности смотреть объявления в социальных сетях.

Ответил Мелёхин А.С.:
Кроме социальных сетей и интернета, информация размещается на информационном стенде возле Дома культуры и на здании Дома культуры у входа. Руководителю ДК проработать вопрос по дополнительному информированию населения о проводимых мероприятиях.

Выступил Кипин А.Н.:
Можно ли выделить транспорт в Отдел культуры для артистов Домов культуры округа, чтобы была возможность выезжать с концертами по территории?

Ответил Мелёхин А.С.:
Есть возможность передачи автобуса ПАЗ на 24 места (в настоящий момент находится на балансе коррекционной школы) в Отдел культуры. Считаю необходимым проанализировать востребованность и эффективность использования данного транспорта. Поручить Отделу культуры подготовить финансово-экономическое обоснование содержания транспортного средства.

Выступил Шайдуров В.Г.:
Возможно ли организовать доставку питьевой воды на мероприятия для артистов?

Ответила Зотова У.А.:
Питьевой режим можно организовать в рамках финансирования муниципального задания или из средств предпринимательской деятельности.

Обсуждение вопроса членами Общественного Совета.

Обсудив, члены Общественного Совета РЕШИЛИ:
Данную информацию принять к сведению.

5 вопрос: «Плюсы» и «минусы» в развитии Ординского МО, после смены статуса с района на округ.

СЛУШАЛИ: Мелёхина А.С.:
Предлагаю посмотреть презентацию и обсудить (приложение).

Обсуждение вопроса членами Общественного Совета.

Обсудив, члены Общественного Совета РЕШИЛИ:
Данную информацию принять к сведению.

6 вопрос: Разное.

Выступил Шайдуров В.Г.:
В с. Красный Ясыл установили фонари, когда их включат?

Ответил Мелёхин А.С.: 
Фонари будут включены до 28.12. 2023 года.

Выступил Шайдуров В.Г.:
В интернете, в социальных сетях наши недобросовестные жители «лайкают» информацию, которая оскорбляет нашу армию, правительство. Это остается незамеченным. Можно ли как-то это отслеживать, говорить с людьми? 

Ответил Мелёхин А.С.: 
Если вы видите такую информацию в социальных сетях, можно сделать скрин и отправить в администрацию.

Выступил Петренко Ю.М.: 
Можно прогрейдировать центральную улицу в с. Вторые Ключики?

Ответил Мелёхин А.С.: 
Как только дожди закончатся, и дорога замерзнет, центральная улица будет прогрейдирована.

Выступила Бабушкина Т.А.:
Можно ли поставить урну между старой «Пятерочкой» и киоском «Ремонт обуви»?

Ответил Мелёхин А.С.:
Можно. Рекомендовать начальнику отдела инфраструктуры и ЖКХ Елькиной Д.О., установить урну между старой «Пятерочкой» и киоском «Ремонт обуви».
Срок: до 20.11.2023 года.

Выступила Бабушкина Т.А.:
По дороге от автостанции в сторону «Теплоплюса» нет пешеходных переходов. Чтобы от «Теплоплюса» перейти на другую сторону, например, к «Пермэнерго», можно сделать пешеходный переход?

Ответил Мелёхин А.С.:
Рекомендовать начальнику управления имущественных и земельных отношений Запиваловой Л.Н., написать письмо в Управление автомобильных дорог и транспорта Пермского края, чтобы внести изменения в проект организации дорожного движения автомобильной дороги.
[bookmark: _GoBack]Срок: до 31.12.2023 года


Председатель                                                                                         Т.А. Бабушкина

Секретарь                                                                                                 К.В. Лобанова
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