Администрация Ординского муниципального округа Пермского края

ПРОТОКОЛ №3
комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий и увековечению памяти жертв политических репрессий Ординского муниципального округа

25.04.2024 с. Орда
15-00

Председатель: Кузнецова Наталья Владимировна – руководитель аппарата администрации муниципального округа.
Секретарь: Лобанова Ксения Владимировна – главный специалист отдела по социальной и внутренней политике администрации Ординского муниципального округа.
Присутствовали члены Комиссии:
1. Суворова Е.П. - начальник отдела по Ординскому муниципальному району МТУ № 3 Министерства социального развития Пермского края;
2. Калинина О.Н. - председатель Ординской окружной организации Пермской краевой организации общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» (по согласованию);
3. Щербинина Г.И. - начальник архивного отдела администрации Ординского муниципального округа;
4. Поспелова А.В. - депутат Думы Ординского муниципального округа;
5. Михайлова Л.Г. - главный редактор АНО «Медиацентр «Мой район»;
6. Желтышева И.Г. - начальник управления финансов администрации Ординского муниципального округа;
7. Путилова О.В. - председатель первичной профсоюзной организации ГБУЗ ПК «Ординская ЦРБ» Профсоюза работников здравоохранения РФ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Вступительное слово председателя комиссии Кузнецовой Н.В.

1. О сведениях по реабилитированным жертвам политических репрессий, хранящихся в архивном отделе администрации Ординского муниципального округа.
Докладчик: заведующий архивным отделом администрации Ординского муниципального округа – Щербинина Глафира Ивановна.
2. Работа по выявлению реабилитированных жертв политических репрессий и увековечению памяти жертв политических репрессий Ординского муниципального округа.
Докладчик: руководитель аппарата администрации Ординского муниципального округа - Кузнецова Наталья Владимировна.


Вступительное слово председателя комиссии Кузнецовой Н.В.

На основании Закона РСФСР "О реабилитации жертв политических репрессий" и Постановления Президиума ВС РФ от 30.03.1992 № 2610-1 "Об утверждении Положения о комиссиях по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий" на территории Ординского муниципального округа в марте 2022 года создана комиссия по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий и увековечению памяти жертв политических репрессий (далее - Комиссия). Данная Комиссия утверждена постановлением администрации Ординского муниципального округа от 21.03.2022 № 220 «Об утверждении Положения и состава комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий и увековечению памяти жертв политических репрессий»). Распоряжением администрации Ординского муниципального округа от 28.03.2022 № 52-р «Об утверждении Плана работы комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий и увековечению памяти жертв политических репрессий на территории Ординского муниципального округа на 2022-2024 годы» утвержден план работы комиссии на 2022-2024 годы.
Комиссия наделена полномочиями самостоятельно решать вопросы восстановления прав граждан - жертв политических репрессий.
Комиссия:
- анализирует, обобщает предложения общественных организаций, предприятий, учреждений, организаций и граждан, направленные на решение проблем социальной защиты реабилитированных жертв политических репрессий и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, а также по увековечению их памяти, оказывает содействие в реализации их инициатив;
- направляет в органы государственной власти и местного самоуправления информацию для принятия решения о внесении изменений в правовые акты, принятии новых правовых актов, необходимых для восстановления прав реабилитированных жертв политических репрессий и увековечения их памяти;
- заслушивает информацию об учете проживающих в Ординском муниципальном округе реабилитированных граждан и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, и выплате им денежных компенсаций, а также возмещения материального ущерба на основе данных, полученных из соответствующих органов, осуществляющих такие выплаты;
- разъясняет основы законодательства, права, льготы, порядок их реализации, получения денежных компенсаций, возвращения утраченного имущества в связи с репрессиями реабилитированным лицам и гражданам, признанным пострадавшими от политических репрессий;
- рассматривает письма, заявления граждан, учреждений и организаций о выплате денежных компенсаций, восстановлении трудовых, пенсионных, жилищных, имущественных и других прав, утраченных жертвами политических репрессий в связи с репрессиями. Оказывает им помощь в розыске и оформлении необходимых документов;
- по заявлению граждан организует совместно с представителями общественных организаций, объединений граждан, пострадавших от политических репрессий, обследование материально-бытовых условий реабилитированных граждан и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий, принимает меры по оказанию им необходимой помощи (направляет запросы, предложения в соответствующие органы государственной власти и местного самоуправления);
- по вопросам своей деятельности подготавливает и направляет запросы, предложения органам государственной власти и местного самоуправления, общественным организациям, в компетенцию которых входит выполнение требований законодательства Российской Федерации и решений органов местного самоуправления о восстановлении прав и предоставлении льгот реабилитированным гражданам и лицам, признанным пострадавшими от политических репрессий;
- вносит в Комиссию по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий Пермского края (далее - Комиссия Пермского края) и администрацию Ординского муниципального округа предложения о предоставлении льгот по улучшению жилищно-бытовых и материальных условий жизни реабилитированных граждан и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий;
- взаимодействует с функциональными, территориальными органами и подразделениями администрации Ординского муниципального округа для разрешения жалоб граждан, учреждений и организаций в части восстановления прав реабилитированных жертв политических репрессий;
- участвует в проведении в Ординском муниципальном округе мероприятий по увековечению памяти жертв политических репрессий, а также направляет информацию о данных мероприятиях для публикации на официальном сайте и в средствах массовой информации;
- рассматривает на заседаниях Комиссии информацию об исполнении решений Комиссии, запросов, предложений, рекомендаций.
Дополнительно, члены Комиссии принимают участие в проводимых общественными организациями, органами государственной власти Российской Федерации и Пермского края, органами местного самоуправления мероприятиях, на которых обсуждаются вопросы, касающиеся деятельности Комиссии, а также связанных с увековечением памяти жертв политических репрессий.

1 вопрос: О сведениях по реабилитированным жертвам политических репрессий, хранящихся в архивном отделе администрации Ординского муниципального округа.

СЛУШАЛИ Щербинину Г.И.:
[bookmark: _GoBack]
В своей деятельности Комиссия опиралась на помощь и содействие общественных организаций и объединений граждан, пострадавших от репрессий. На хранении в архивном отделе администрации Ординского муниципального округа имеются документы Комиссии («Протоколы заседаний комиссии по восстановлению прав реабилитированных жертв политических репрессий и документы к ним», «Документы (заявления, справки, копии постановлений главы администрации) о возмещении материального ущерба, причиненного в связи с политическими репрессиями») за 1994-1998 годы (фонд № 42, опись №1). 
Какие-либо иные документы о жертвах политических репрессий Ординского округа, на хранении отсутствуют. Информация о проживающих гражданах, являющихся родственниками жертв политических репрессий, отсутствует.
За информацией о репрессированных гражданах родственникам можно обращаться в Государственный архив социально-политической истории (ГАСПИ) (г. Пермь, ул. Екатерининская, 162).

2вопрос. Работа по выявлению реабилитированных жертв политических репрессий и увековечению памяти жертв политических репрессий Ординского муниципального округа.

СЛУШАЛИ Кузнецову Н.В.:

Поиск информации о жертвах политических репрессий - дело не всегда простое. Прежде всего, дело в закрытости советской системы исполнения наказаний. Эта система включала в себя многочисленные практики умолчания: выдачу родным репрессированных ложных справок и свидетельств, невозможность на протяжении долгих лет узнать, что именно случилось с близким человеком после ареста. Более того, часто сама тема репрессий – в семье и в обществе в целом – замалчивалась, и сведения о репрессированных просто терялись. Чтобы проводить работу по выявлению реабилитированных жертв политических репрессий необходимо обратиться к разным архивам, где сегодня хранятся документы, которые могут помочь узнать больше.
Для начала поиска архивной информации о репрессированных необходимо собрать минимальный набор данных о человеке или группе людей, подвергшихся репрессии: фамилия, имя и отчество разыскиваемого человека (и все возможные их вариации, если неизвестен точный вариант), дата рождения, место жительства человека на момент репрессии.
Можно попробовать восстановить информацию и о месте рождения, это может пригодиться в дальнейшем поиске. 
Если кто-то будет искать информацию о репрессированном родственнике или друге семьи, то этот набор данных можно поискать в семейных воспоминаниях и архивах: для начала расспросить родственников, что они помнят о репрессированных родных, сохранились ли в семье какие-то документы, связанные с ними, фотографии, письма, дневники или другие источники личного происхождения. Если сохранились, их надо внимательно изучить, так как там могут содержаться важные зацепки. Например, в письмах могут сохраниться упоминания о названиях лагерей и другие подобные детали. Но если в семейных воспоминаниях и архивах сведений не сохранилось, можно попытаться восстановить их другим путем: например, обратиться в архивы ЗАГСов по месту рождения репрессированного или в государственные архивы. Там могут храниться - в метрических или актовых книгах (это зависит от года рождения родственника) - сведения о рождении, смерти, а также о заключении и расторжении брака.
С этим набором сведений можно двигаться дальше: искать дополнительную информацию в базах данных, содержащих информацию о жертвах политических репрессий. Например, в онлайн-базе данных «Жертвы политического террора в СССР», составленной Международным Мемориалом на основе Книг памяти жертв политических репрессий, выпущенных или подготовленных к выпуску в разных регионах бывшего СССР. Некоторые Книги памяти (правда, далеко не все) тоже бывают доступны онлайн.
Введя сведения в поля базы данных и начав поиск, можно сразу найти нужного человека. Но можно и сразу несколько человек, у которых совпадает не только фамилия, имя и отчество, но и даже, например, год рождения. В этом случае пригодятся уточняющие сведения и зацепки – прежде всего, место проживания на момент репрессии, а также место рождения и другие сведения. Сопоставив данные, можно сделать вывод, тот ли это человек или нет. Если дополнительных сведений нет, верифицировать данные из базы будет сложно. В таком случае помогут только запросы в архив и непосредственно знакомство с документами или получение архивной справки по ним.
Если нет сомнений в том, что в базе данных или Книге памяти нашлись сведения о нужном человеке, то можно идти дальше. Часто в базе данных приведены сведения о том, какому именно виду репрессии был подвергнут человек. Это важный момент для дальнейшего поиска, так как порой в семьях репрессированных – чаще всего уже у их внуков и правнуков – нет точного знания, какому виду репрессии подвергался их родственник. Ведь в семье могли об этом совсем не говорить, сохраняя в памяти только сам факт репрессии. А от вида репрессии, которому подвергался человек, зависит дальнейший алгоритм поиска и обращения в архивы.
Работа по выявлению реабилитированных жертв политических репрессий и увековечению памяти таких жертв на территории Ординского муниципального округа проведена. Информация о семьях, проживающих на территории округа, в которых были родные - реабилитированные жертвы политических репрессий, комиссией не выявлена. 
При переезде граждан на постоянное место жительство в Ординский округ из других районов Пермского края, либо из других регионов РФ, информация о том, являются ли они родственниками жертв политических репрессий, будет устанавливаться. При установлении таких семей, будет проработан вопрос о сборе данных о человеке или группе людей, подвергшихся репрессии.


Председатель                                                                                           Н.В. Кузнецова


Секретарь                                                                                                   К.В. Лобанова
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