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ГУ МВД РОССИИ ПО ПЕРМСКОМУ КРАЮ

ОТДЕЛЕНИЕ ПОЛИЦИИ (ДИСЛОКАЦИЯ СЕЛО ОРДА) МЕЖМУНИЦИПАЛЬНОГО ОТДЕЛА  МВД РОССИИ «СУКСУНСКИЙ»

Отделение уголовного розыска
Адрес: 617500, Пермский край Ординский муниципальный район 

с. Орда ул. Трактовая, 2 «а»

Факс: (34258) 2-04-46; тел.: 2-04-46


	
	

	
	
	
	Начальникам ГРУ ОМВД

по Пермскому краю
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 ОУР ОВД по Ординскому МР Пермского края разыскивает скрывшегося от военной прокуратуры Печеницина Алексея Анатольевича  19.08.1982 г.р.  Уроженца с. Ашап Ординского района Пермской области, проживающего с. Ашап ул. Молодёжная д. 4 кв. 1 Ординского МР Пермского края.  Который 26.03.2007 года самовольно оставил расположение в/ч 3474 дислоцированной в г. Екатеринбург Свердловской области и  до настоящего времени его местонахождение не установлено. Обвиняется по ст. 337 ч. 4 УК РФ.  (Розыскное дело № 255 от 19.05.2010 года.)ехал в г.9 году  края. Который 

ПРИМЕТЫ: На вид 25 лет, телосложение средней полноты, рост 175 см, лицо по форме овальное, глаза карие, брови дугообразные, нос прямой, губы средней толщины, волосы прямые темного цвета. Особые приметы: имеется шрам после операции на ампендецит.

     БЫЛ ОДЕТ: Куртку болоньевую светлого цвета, кофта серая, футболка белого цвета, синее джинсы, берцы черного цвета.   

      На розыск просим ориентировать личный состав ОВД и общественность, а так же проверить по всем имеющимся учётам, по учётам неопознанных трупов, больницам, моргам, спецприёмникам, психиатрическим больницам, учётам ФМС. При установлении местонахождения разыскиваемого Печеницина А.А. задержать и сообщить в наш адрес, конвой к Вам будет выслан незамедлительно.  

     При получении какой либо информации о разыскиваемом просим сообщить в наш адрес: Пермский край Ординский МР с. Орда ул. Трактовая 2 «а» Факс: 8-34-258-2-04-06; тел: 2-04-46, дежурная часть: 2-03-02. При установлении местонахождения разыскиваемого, конвой будет выслан незамедлительно.

И.о. начальника ОП (дислокация село Орда)

Межмуниципального отдела МВД 

России «Суксунский»

подполковник полиции                                                  
     И.А. Вяткин
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