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XVII открытый фестиваль народных промыслов и ремесел 

Пермского края   «Селенитовая шкатулка»
XVII открытый фестиваль народных промыслов и ремесел Пермского края «Селенитовая шкатулка» - мероприятие в области декоративно-прикладного искусства и народных ремесел, проходящий ежегодно на территории Ординского муниципального округа.
Фестиваль проводится в рамках проекта «Орда-территория вдохновения» краевого мероприятия Пермский край – территория культуры» при поддержке Министерства культуры Пермского края,  празднования 75-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

       Организаторы фестиваля: Администрация Ординского муниципального округа, отдел культуры, спорта и молодежной политики администрации Ординского муниципального округа Пермского края, МБУ ДО «Ординская детская школа искусств».

          За историю существования фестиваль несколько раз менял формат проведения – от недели до одного дня. Впервые в своей истории Фестиваль проводится в онлайн формате. Участниками Фестиваля могут стать семьи, семейные династии, обучающиеся школ искусств и их преподаватели, занимающиеся народными ремеслами и декоративно-прикладным искусством, традиционными для Пермского края, России.
В рамках фестиваля запланированы:  демонстрация приемов художественного мастерства по различным видам ДПИ (видео уроки), онлайн конкурс творческих работ по номинациями «Семейная династия», «Мастер-юниор», «Мастер-профи»; викторина для детей и видеосюжеты о мастерах и промыслах Пермского края и России.

Сроки проведения Фестиваля:

- прием работ на конкурс 20 августа по 15 сентября 2020 г.

- прием заявок и материалов для участия в образовательной программе (обмен творческим опытом,  мастер-классы) до 30 августа 2020 г.

- доступ к материалам онлайн-марафона «Прикамская чудовинка» для участия с 7 по 11 сентября 2020 г.

- оценка конкурсных работ: 15 - 20 сентября 2020г.

- подведение итогов, размещение результатов на официальной странице до 30 сентября 2020 г.

- подготовка и рассылка электронных документов до 15 октября 2020года.

Информация по ходу фестиваля и все  материалы будут размещены на официальной странице в  ВКонтакте
«Фестиваль «Селенитовая шкатулка»- https://vk.com/public197693862






