Нацпроект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы».

В Пермском крае организовано оказание комплекса услуг, сервисов и мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в центре «Мой бизнес», в том числе финансовых (кредитных, гарантийных, лизинговых) услуг, консультационной и образовательной поддержки, поддержки по созданию и модернизации производств, социального предпринимательства, а также услуг АО «Корпорация «МСП» и АО «Российский экспортный центр». 
В рамках федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» на территории Ординского муниципального округа работает центр поддержки предпринимательства, входящий в состав центра «Мой бизнес». В 2019 году проведено 3 семинара, 5 консультаций с привлечением экспертов из г. Пермь, в мероприятиях приняло участие более 150 участников. В рамках федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства» в 2019 году 2 сотрудника прошли обучение по образовательной программе «Организация поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства» в составе муниципальных команд, организаций инфраструктуры поддержки МСП.
В рамках Федерального проекта «Популяризация предпринимательства» на территории Ординского округа проводится АО «Корпорация развития малого и среднего предпринимательства Пермского края» совместно с Некоммерческой организацией «Пермский фонд развития предпринимательства» по поручению Правительства Пермского края обучение основам ведения бизнеса, финансовой грамотности и иным навыкам предпринимательской деятельности.
В рамках реализации федерального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» 3 человека были участниками конкурсного отбора «Агростартап», ведутся работы по созданию сельскохозяйственного производственного кооператива.

