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НОВОСТИ
Чтобы выехать за границу, должник заплатил долг 

в размере около 36 тысяч рублей
Ограничение права на выезд за пределы Российской Федерации – мера вынужденная, но, как  показывает практика, достаточно эффективная, особенно в  предновогодние   каникулы. 
Так, житель  Орды  погасил задолженность по кредиту и страховым взносам только после того, как ему был ограничен выезд за пределы страны.

В срок, установленный для добровольного исполнения, должник долг не оплатил. В связи с чем, судебным приставом-исполнителем было вынесено постановление о взыскании с него исполнительского сбора, который перечисляется в федеральный бюджет.

В целях взыскания задолженности, судебным приставом было вынесено  постановление об ограничении выезда должника за пределы Российской Федерации. После чего мужчина явился в службу судебных приставов и погасил задолженность в полном объеме, включая исполнительский сбор.  Ему было выдано постановление о снятии ограничительных мер. А исполнительное производство окончено фактическим исполнением.
 Отдел судебных приставов по Ординскому  району  предупреждает: гражданам, планирующим выезд за рубеж, необходимо заранее позаботиться об оплате долгов, поскольку для снятия ограничения на выезд необходимо время. Как правило, процедура длится порядка двух недель. Основным условием для снятия временного ограничения является выполнение гражданином в полном объеме всех обязательств, наложенных судом. Должник должен предъявить судебному приставу-исполнителю документ, подтверждающий исполнение решения суда. Лишь после этого судебный пристав выносит постановление об отмене временного ограничения права на выезд за пределы Российской Федерации и направляет его в Управление пограничного контроля для снятия  этого ограничения.
Уточнить информацию о наличии неоплаченных долгов и иных неисполненных обязательствах можно в   структурных подразделениях  Управления ФССП  России по Пермскому  краю  по месту регистрации. Контактные данные размещены на официальном сайте Управления www.r59.fssprus.ru.
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