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С 1 января 2013 года вступил в силу новый порядок производства по уголовным делам в суде кассационной инстанции, установленный главой 47.1 УПК РФ.
В соответствии с пунктами 2 и 5 части 2 статьи 401.3 УПК РФ в прежней редакции, вступившие в законную силу решения мирового судьи, районных, гарнизонных военных и окружных (флотских) военных судов могли быть обжалованы в кассационном порядке в Верховный Суд РФ лишь в случае, если указанные судебные решения являлись предметом рассмотрения президиума областного или равного ему по компетенции суда.
В связи с этим, вынесение судьей суда кассационной инстанции в соответствии со статьей 401.10 УПК РФ постановления об отказе в передаче кассационной жалобы, представления для рассмотрения в президиум препятствовало обращению субъектов обжалования в Верховный Суд РФ.
Изменения, внесенные указанным законом в пункты 2 и 5 части 2 статьи 401.3 УПК РФ, предусматривают право субъектов обжалования подавать кассационные жалобы, представления в Верховный Суд РФ на указанные судебные решения в случае, если они обжаловались в кассационном порядке в президиум соответствующего суда, без требования рассмотрения поданных жалоб, представлений президиумом.
Данный Федеральный закон действует с 10 января 2014 года.

