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15.02.2014 вступили в силу изменения в Уголовный кодекс РФ, ужесточающие ответственность за преступления экстремистской направленности.
Согласно Федеральному закону от 03.02.2014 № 5-ФЗ увеличены сроки лишения свободы:
за публичные призывы к осуществлению экстремистской деятельности до 4 лет;
за публичное или с использованием средств массовой информации возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства по половым, расовым, национальным, языковым, религиозным признакам, социальной принадлежности до 4 лет;
за организацию и участие в экстремистском сообществе, в том числе с использованием своего служебного положения, до 7 лет;
за организацию и участие в деятельности общественного или религиозного объединения либо иной организации, в отношении которых судом принято вступившее в законную силу решение о ликвидации или запрете деятельности в связи с осуществлением экстремистской деятельности, до 6 лет.
Также до 4-х лет увеличена продолжительность срока принудительных работ, назначаемых судом за публичное или с использованием средств массовой информации возбуждение ненависти либо вражды, а равно унижение человеческого достоинства по половым, расовым, национальным, языковым, религиозным признакам, социальной принадлежности, участие в деятельности экстремистских сообществ и организаций и за организацию деятельности экстремистской организации.


