    2 июля на заседании антитеррористической комиссии Пермского края был рассмотрен вопрос о деятельности  антитеррористической комиссии Ординского муниципального района по профилактике терроризма, готовности сил и средств муниципального района к действиям при угрозе совершения или совершении террористических актов. С докладом выступил глава Ординского муниципального района Григорий Сергеевич Банников.
Тезисы доклада главы района

    Антитеррористическая комиссия Ординского муниципального района создана Постановлением главы  администрации муниципального района от 25.08.2003 № 247 «Об утверждении состава районной  межведомственной антитеррористической комиссии» и свою деятельность осуществляет в соответствии с Положением о комиссии, утвержденным вышеуказанным постановлением. 
   В соответствии с планом работы  в 2014 году проведены 3 заседания антитеррористической комиссии Ординского муниципального района, на которых рассмотрены следующие вопросы:

- Об итогах работы силовых структур района в сфере противодействия терроризму в 2013 году;

- Об итогах работы комиссии в 2013 году, утверждении плана работы  на 2014  год;

- О дополнительных мерах по обеспечению антитеррористической защищенности объектов с массовым пребыванием людей;

- Об обеспечении безопасности объектов транспортной инфраструктуры;

- Об обеспечении безопасности детей в период летней оздоровительной кампании 2014 года.

  Особое внимание в течение года уделялось защищенности  объектов жизнеобеспечения  и социальной сферы, мест массового пребывания людей. 
  Ежегодно на  мероприятия по антитеррористической защищенности социально - значимых объектов  направляются значительные средства из бюджета муниципального  района.

     В 2014 году на обеспечение антитеррористической защищенности и безопасности образовательных учреждений направлено 3700 тысяч рублей на установление периметрального ограждения, установку системы тревожной сигнализации, оборудование путей эвакуации, установку  ПАК «Стрелец - мониторинг».  55 тысяч рублей выделено на устройство ПАК «Стрелец  - мониторинг» в Ординской ЦРБ.
  На ремонт ограждения  территории Ординского КЭС   производственного объединения  КЭС филиала   Пермэнерго ОАО «МРСК Урала», являющегося объектом   жизнеобеспечения в 2014 году направлено 350 тысяч рублей.  
  В профилактических целях в образовательных учреждениях района  в течение учебного года, в ходе проведения «Месячника безопасности», «День защиты детей» отрабатываются на практике вопросы по проведению эвакуации, действий при угрозе терактов. В мае текущего года повсеместно проведены тренировки по отработке действий персонала и детей в случае возникновения  чрезвычайных  ситуаций. Оценка действия персонала в ходе тренировок – «хорошо». Информационно – пропагандистское сопровождение антитеррористической деятельности ведется через публикации в местной газете, размещение материалов на стендах находящихся в административных зданиях, учреждениях культуры, образовательных учреждениях.

 В целях обеспечения правопорядка и антитеррористической безопасности на все массовые мероприятия, проводимые в районе,  привлекались службы отделения  полиции (дислокация с. Орда) межмуниципального отдела МВД России «Суксунский», добровольные формирования по охране общественного порядка. 

      По состоянию на 1 июля текущего года на территории Ординского  муниципального района находится 40  объектов, подлежащих паспортизации по антитеррористической защищенности (паспортизировано 36 объектов – 90 %), из них:

- критически важных объектов – 1

- объектов жизнеобеспечения – 3
- объектов с массовым пребыванием людей – 32
    Вопрос о паспортизации объектов муниципального района по антитеррористической защищённости был рассмотрен на заседании антитеррористической комиссии Ординского муниципального района 25 декабря 2012 года. В течение 2013-2014 годов были скорректированы и переработаны паспорта антитеррористической защищенности 100 % образовательных учреждений, 80 % учреждений культуры, предоставлены электронные версии паспортов антитеррористической безопасности  объектов, в 2014 году  разработан  паспорт объекта жизнеобеспечения -  «Ординский РЭС   производственного объединения  КЭС филиала   Пермэнерго ОАО «МРСК Урала».
  С целью приведения в готовность сил и средств муниципального района к действиям при  совершении террористических актов   в течение  2014 года проведены две тренировки:
- 11 февраля    сотрудниками аппарата оперативного штаба в Пермском крае осуществлялась проверка  готовности сил и средств, привлекаемых к  проведению  первоочередных мероприятий  по пресечению террористического акта на территории Ординского муниципального района, в ходе которой проведена тренировка и осуществлялся  контроль за приведением в готовность группировки сил и средств муниципального района. Отрабатывалась вводная -  «Захват заложников в МДОУ «Ординский детский сад № 2» 

- 17 апреля  на территории района с участием руководителей оперативных служб и организаций района  была проведена штабная тренировка по плану проведения первоочередных антитеррористических мероприятий по сигналу «Ветер», вводная - «Захват заложников в МДОУ «Детский сад № 1».
В своей работе антитеррористическая комиссия тесно взаимодействует с КЧС и ОПБ Ординского муниципального района, службами гражданской защиты и силами районного звена ТП РСЧС Пермского края.  

В соответствии с  планом проведения первоочередных мероприятий по пресечению террористических актов на территории Ординского муниципального района в состав оперативной группы обеспечения управления входит глава муниципального района и начальник отдела по делам ГО, ЧС администрации района, планом  определен перечень и сроки исполнения мероприятий для органов управления сил и средств районного звена ТП РСЧС Пермского края. Разработан алгоритм действий руководителей муниципального района, сельских поселений при поступлении сообщения о террористическом акте.
    В отчетном периоде социальная и общественно-политическая обстановка на территории Ординского муниципального района оставалась стабильной, управляемой и контролируемой. Актов террористической направленности, а также преступлений террористического характера на территории района не было. Конфликтов на межнациональной почве и тенденций к их возникновению не зафиксировано. 

