    Контрольно-счетная палата Ординского муниципального района представляет направляет информацию о результатах проведенной проверки муниципального бюджетного учреждения «Централизованная бухгалтерия» Ординского муниципального района Пермского края по вопросам: начисление заработной платы сотрудникам централизованной бухгалтерии Ординского муниципального района, а также использования средств, полученных в результате экономии заработной платы за 2016 год. Проверка законности осуществления закупок для муниципальных нужд в 2016 году.

В ходе проверки рассматривались вопросы: бухгалтерские и прочие документы, подтверждающие начисление и выплату заработной платы работникам учреждения, нормативно - правовые акты, Положения по оплате труда, приказы, документы, касающиеся размещения заказов в сфере закупок товаров, работ и услуг.

По результатам проверки составлен Акт от 27.02.2017 с протоколом разногласий. При рассмотрении Протокола разногласий от 02.03.2017 МБУ «Централизованная бухгалтерия» Контрольно-счетная палата считает невозможным принять изложенные в разногласиях обстоятельства в полном объеме.
Ответственный за проведение проверки председатель КСП ОМР Трясцина Л.Н., аудитор КСП ОМР Лобанова О.А.
1. В ходе проверки установлено:

           Согласно Устава МБУ ЦБ создано для оказания муниципальных услуг, выполнения работ и (или) исполнения муниципальных функций в рамках реализации предусмотренных законодательством РФ полномочий органов местного самоуправления муниципального района.

    МБУ ЦБ осуществляет полномочия по бухгалтерскому обслуживанию учреждений и организаций, расположенных на территории Ординского муниципального района Пермского края. 

     Проверкой установлено, что отсутствует документ, подтверждающий перечень прикрепленных к МБУ ЦБ муниципальных учреждений. 

     Согласно уставу основной вид деятельности: выполнение работ и оказание услуг по организации и осуществление бухгалтерского учета в муниципальных учреждениях Ординского муниципального района (далее – ОМР), которые передали учреждению на договорной основе ведение бухгалтерского учета.

                 Деятельность МБУ ЦБ осуществляется также на основании распорядительных документов, утвержденных ее начальником: учетная политика, штатное расписание, должностные инструкции работников, а также  на основании Положения по оплате труда работников учреждения, утвержденного руководителем  МБУ ЦБ.     

         Договоры с учреждениями на осуществление бухгалтерского учета являются возмездными (12 договоров), и безвозмездными (6 договоров).

Штатным расписанием МБУ ЦБ утвержден штат в количестве 15 ставок. На одного работника МБУ ЦБ  приходится 1,2 обслуживаемых учреждений. 

       
Учреждением нормативно закреплены требования к уровню профессиональной подготовки и квалификации, которые необходимы для осуществления соответствующей профессиональной деятельности.

Проверка правомерности, эффективности (результативности и экономности) и целевого использования бюджетных средств Ординского муниципального района, направленных МБУ «Централизованная бухгалтерия» на закупку товаров, работ, услуг. 


В целях организации закупок товаров, работ и услуг для нужд МБУ «Централизованная бухгалтерия» в учреждении приняты следующие локальные документы (приказы): «О назначении ответственного лица на исполнение обязанностей контрактного управляющего» от 18.11.2015г. №122; «Об утверждении Положения о комиссии по приемке товаров, выполнению работ, оказания услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд заказчика» от 18.11.2013г. №155, состав комиссии утвержден приказом по утверждению учетной политики учреждения; «Об утверждении положения (Регламента) Контрактного управляющего» от 18.11.2013г.   №153.

         КСП ОМР произведен анализ расходования бюджетных средств на закупку товаров, работ и услуг МБУ «Централизованная бухгалтерия» за 2016 год в разрезе закупок, контрактов, договоров с учётом количественных и стоимостных показателей. 

    Объем средств, предусмотренных на организацию закупки товаров, работ и услуг утвержден Планом финансово-хозяйственной деятельности  в размере 460 300,0 рублей, в том числе по направлениям расходов: услуги связи – 66 500,00 рублей; работы, услуги по содержанию имущества – 60 820,00 рублей; прочие работы, услуги – 117 016,00 рублей; увеличение основных средств – 20 004,00 рублей; увеличение материальных запасов – 195 960,00 рублей.

       В 2016 год МБУ «Централизованная бухгалтерия» при определении поставщика не использовали конкурентные способы. Закупки товаров, работ и услуг осуществлялись в соответствии с  пунктом 2 части 1 статьи 93 Закона РФ № 44-ФЗ, то есть у единственного поставщика. 

     Согласно ч.2 ст.72 Бюджетного кодекса РФ, контракты заключаются в соответствии с планом-графиком закупок товаров, работ, услуг, сформированным и утвержденным в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд,  и оплачиваются в пределах лимитов бюджетных обязательств.

Все закупки в 2016 году были произведены в соответствии с Планом - графиком размещения заказов на поставку товаров, выполнения работ и оказания услуг, который утвержден приказом от 05.01.2016г. №1. За 2016 год в план – график изменения вносились дважды. Характер вносимых изменений - уточнение бюджетной классификации и уменьшение объемов предусмотренных на закупку товаров, работ и услуг. Годовой объем закупок, планируемых в текущем году составил 460,3 тыс.руб.

За 2016 год МБУ «Централизованная бухгалтерия» заключено 43 муниципальных контракта (договора) на сумму 434 843,00 рублей (поставка канцтоваров, комплектующих к оргтехнике, ремонт компьютеров, услуги по заправке и ремонту картриджей, поставка тонера, услуги по обновлению программы 1С).
Прием товара, работ и услуг осуществляется в соответствии с частью 1 статьи 94  Федерального закона № 44-ФЗ.


В ходе проведенной проверки по вопросу правомерности, эффективности (результативности и экономности) и целевого использования бюджетных средств Ординского муниципального района, направленных МБУ «Централизованная бухгалтерия» на закупку товаров, работ, услуг нарушений не установлено. При этом стоит отметить факт невозможности установления эффективности произведенных закупок, так как при определении поставщика не применялся принцип обеспечения конкуренции. 
Проверка правомерности, эффективности (результативности и экономности) и целевого использования бюджетных средств Ординского муниципального района, направленных на заработную плату:
· Анализ нормативной правовой базы, регулирующих оплату труда

· работников МБУ «Централизованная бухгалтерия» Ординского муниципального района Пермского края показал (по мнению КСП ОМР), что по существующим показателям оценки эффективности деятельность работников по ряду показателей оценивать некорректно.

· Согласно пп.к п.4.5. части IV Устава учреждения, утвержденного Приказом

Учредителя от 11.12.2015 №137, руководитель учреждения самостоятельно утверждает штатное расписание учреждения.

Документы по нормативному регулированию штатной численности МБУ ЦБ учредителем и нормативными актами Ординского муниципального района не утверждались.

· В ходе проверки правомерности установления должностных окладов
установлено, что пп.2.2.3. пункта 2.2. Положения о системе оплаты труда (Постановление главы ОМР от 06.02.2012 №34) предусмотрено, что величина должностного оклада по занимаемой должности может пересматриваться в течение года в рамках диапазона должностных окладов для уровня данной должности. Во исполнение данной нормы Приказом руководителя от 31.12.2015 г. №164 утверждено положение о системе оплаты труда работников МБУ ЦБ, пунктом 2.2.4 которого сказано, что величина должностного оклада по занимаемой должности может пересматриваться в течение года в рамках должностных окладов для уровня данной должности.  

В нарушение вышеперечисленных актов, т.е. в отсутствие правовых оснований (отсутствует какой либо диапазон должностных окладов «от» и «до», либо какие-то рамки должностных окладов, позволяющие установить тот или иной размер оклада) приказом руководителя учреждения от 11.01.2016 №2 установлены должностные оклады работникам учреждения отличные от должностных окладов, установленных в приказе от 31.12.2015 №164, что является неправомерным расходованием бюджетных средств. 
· Проверкой выплат компенсационного характера установлено:
- доплата за расширение зон обслуживания и увеличение объема работ устанавливается в отсутствие четких, однозначных и понятных описаний содержания и (или) объема дополнительной работы, т.е. за что конкретно получает доплату работник. 
Статья 60.2. Трудового Кодекса определяет возможность установления таких доплат за выполнение дополнительной работы наряду с работой, определенной трудовым договором, как по другой, так и по такой же профессии (должности). Согласно статье 151 Трудового Кодекса, размер доплаты устанавливается по соглашению сторон трудового договора с учетом содержания и (или) объема дополнительной работы. В учреждении дополнительные соглашения к трудовым договорам не заключались. Кроме приказов об установлении доплат никаких иных документов не оформлялось. При этом в приказах не указывалось содержание и (или) объем выполняемой работы. В данном случае, возможно, признать выплаты обоснованными, но не оформленными надлежащим образом.

· Проверкой выплат стимулирующего характера, установлено:
- п.2.4.5. Положения надбавка устанавливается без указания максимального ограничения. Контрольно-счетная палата полагает, что отсутствие ограничений может привести к отсутствию прозрачности условий получения данной выплаты.  

Отсутствие в Положениях (постановление главы от 06.02.2012 №34 и приказ от 31.12.2015 №164) норм об установлении размеров иных выплат в ряде случаев приводит к тому, что  руководителем учреждения необоснованно устанавливаются различные размеры надбавки при замещении одной и той же должности.
- при проверке выплаты единовременного премирования установлено, что в ряде случаев отсутствует единый подход к определению размера единовременного премирования. Приложение №5 Положения содержит норму о том, что премиальная выплата начисляется в размере не более 200% суммы должностного оклада, тогда как руководителем принимаются решения о выплате в фиксированной сумме (например: приказ от 20.12.2016 №464, от 18.11.2016 №359, от 01.03.2016 №74).
- при проверке ежемесячных выплат за стаж работы по специальности установлено, что трудовыми договорами между Работодателем и Работниками выплата за стаж работы по специальности является негарантированной частью заработной платы, которая выплачивается при наличии денежных средств фонда оплаты труда. Тогда как положением о ежемесячных выплатах (Приказ №164 от 31.12.2015г.) утверждено, что выплата за стаж выплачивается ежемесячно и учитывается во всех случаях исчисления среднего заработка. Отсюда следует, что выплата за стаж работы по специальности является гарантированной частью заработной платы.

- в ходе проверки установления премиальных выплат по итогам работы за квартал установлено, что допущена ошибка в начислении премии по результатам работы за 4 квартал по Шадриной Л.В. в сумме +632,50 рублей. Приказом от 19.12.2016г. №434 квартальная премия установлена в размере 40% от должностного оклада, тогда как согласно ведомости начислений премия составляет 50%. 

2. Выводы по результатам контрольного мероприятия: 

1. В ходе проведенной проверки по вопросу правомерности, эффективности (результативности и экономности) и целевого использования бюджетных средств Ординского муниципального района, направленных МБУ «Централизованная бухгалтерия» на закупку товаров, работ, услуг нарушений не установлено. При этом стоит отметить факт невозможности установления эффективности произведенных закупок, так как при определении поставщика не применялся принцип обеспечения конкуренции. 
2. Нормативно штатная численность в учреждении не рассчитана, плановая штатная численность в количестве 15 ставок документально не обоснована. Документы по нормативному регулированию штатной численности МБУ ЦБ учредителем и нормативными актами Ординского муниципального района не утверждались.

3. В результате того, что нормативные акты, регулирующие оплату труда работников учреждения в ряде случаев содержат неоднозначное толкование условий установления выплат, и установления должностных окладов привело к тому, что Контрольно-счетной палатой сделаны выводы о неправомерных выплатах.
4.  Должным образом не оформлены доплаты за расширение зон обслуживания и

увеличения объема работ, т.е. отсутствуют понятные и однозначные описания содержания и (или) объема дополнительной работы, т.е. за что конкретно получает доплату работник.
Предложения:

Земскому Собранию Ординского муниципального района:

- информацию довести до депутатов Земского Собрания ОМР.
Администрации Ординского муниципального района:

- в нормативные акты, регулирующие оплату труда работников учреждения

(постановление администрации) внести изменения с целью исключения неоднозначного толкования условий установления выплат, и установления должностных окладов;

- надлежащим образом оформлять доплаты за расширение зон обслуживания и увеличения объема работ (применять понятные и однозначные описание содержания и (или) объема дополнительной работы, т.е. за что конкретно получает доплату работник);
- нормативно отрегулировать штатную численность МБУ ЦБ.
О принятых мерах предложено сообщить в адрес Контрольно-счетной палаты в срок до 20.03.2017г.

Председатель  КСП:                                                                           Л.Н.Трясцина   
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