    Контрольно-счетная палата Ординского муниципального района представляет информацию о результатах проведенной проверки Карьевского сельского поселения по вопросу целевого и эффективного использования межбюджетных трансфертов (имеющих целевое назначение), представленных из бюджета Ординского муниципального района в 2016 году. 


В ходе проверки рассматривались вопросы: 
-  соблюдение  установленного порядка получения межбюджетных трансфертов;

-  своевременность  и полнота получения из бюджета Ординского муниципального района  межбюджетных трансфертов;

- соблюдение установленного порядка установления и исполнения расходных обязательств (организация  и ведение  бухгалтерского учета, учета операций, связанных с использованием межбюджетных трансфертов, достоверность предоставляемой  бухгалтерской отчетности, анализ остатков средств на счете и выявление причин их возникновения).

- соответствие использования средств местного бюджета на цели и направления, предусмотренные  бюджетной росписью и лимитами  бюджетных обязательств.

   1. В ходе проверки установлено:

Иные межбюджетные трансферты предусматриваются в составе бюджета Ординского муниципального района в целях оказания финансовой помощи органам местного самоуправления поселений при выполнении полномочий органов местного самоуправления по вопросам местного значения поселений, переданных вопросов местного значения муниципального района, а также переданных государственных полномочий.

В соответствии с пунктом 4 статьи 15 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», пунктом 2 статьи 10, статьей 48 Устава Ординского муниципального района, Порядком заключения органами местного самоуправления Ординского муниципального района соглашений о передаче осуществления части своих полномочий органам местного самоуправления сельских поселений, входящих в состав Ординского муниципального района, и принятии от них осуществления части полномочий, утвержденным решением Земского Собрания Ординского муниципального района 25.12.2013 №575 утвержден Перечень передаваемых полномочий Ординским муниципальным районом по вопросам местного значения Ординского муниципального района на 2016 год сельскому поселению: 

1. Полномочия по утилизации твердых бытовых и промышленных отходов.

2. Полномочия по дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, осуществление муниципального контроля за сохранностью автомобильных дорог местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района, и обеспечение безопасности дорожного движения на них, а также осуществления иных полномочий в области использования автомобильных дорог и осуществления дорожной деятельности в соответствии с законодательством Российской федерации. 

3. Создание условий для осуществления присмотра и ухода за детьми, содержания детей в муниципальных образовательных организациях, а также организация отдыха детей в каникулярное время.

На 2016 год Ординский муниципальный район заключил Соглашения по передаче части полномочий по решению вопросов местного значения Ординского муниципального района и передаче иных межбюджетных трансфертов Карьевскому сельскому поселению по следующим направлениям:

- передача части полномочий в области утилизации твердых бытовых отходов на сумму 189,00 тыс.руб.;

- организация и проведение летней оздоровительной кампании детей на сумму 7,53 тыс.руб.;

- содержание автомобильных дорог и искусственных сооружений на них на сумму 14,23 тыс.руб.;

· На передачу части полномочий по утилизации твердых бытовых отходов в

2016 году между администрацией Ординского муниципального района и Карьевским сельским поселением заключено Соглашение от 23.12.2015г. с объемом межбюджетных трансфертов на осуществление передаваемых полномочий в сумме 189,00 тыс.руб. 

Объем передаваемых иных межбюджетных трансфертов рассчитан в соответствии  с решением Земского Собрания Ординского муниципального района от 28.12.2009 №109 «О порядке предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета Ординского района бюджетам сельских поселений для исполнения полномочий по организации утилизации твердых бытовых отходов», которым утвержден Порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджета Ординского муниципального  района.

В целях предотвращения вредного воздействия отходов на здоровье и окружающую природную среду, Постановлением главы Ординского муниципального района от 22.01.2010 №58 «Об утверждении Положения об организации утилизации твердых бытовых отходов на территории Ординского муниципального района»  определен порядок утилизации отходов производства. Данным Порядком предусмотрен  ввоз твердых отходов на территорию свалки ТБО при обязательном заключении  договора  на оказание услуг по утилизации отходов с организацией, уполномоченной на эксплуатацию свалки ТБО. Межбюджетные трансферты в 2016 году поступили в бюджет сельского поселения  по платежному поручению №84 от 19.01.2016 в сумме 189 000,00 рублей.

Карьевское сельское поселение для исполнения переданных полномочий по утилизации твердых бытовых отходов в 2016 году заключило муниципальные контракты на утилизацию ТБО с ООО «Карьево»: № б\н от 01.01.2016 года на сумму 99 142,00 рублей и от 01.07.2016г.№б/н на сумму 89 858,00 рублей, предметом контракта является услуги по буртованию ТБО с последующим перемешиванием 1 раз в неделю.

 В ходе проверки представлены документы на оплату расходов за услуги по буртованию ТБО с последующим перемешиванием 1 раз в неделю. 

Выполнение условий контракта отслеживались и принимались по актам выполненных работ:

-  акт от 18.03.2016 г. объем 700 м3 на сумму 36 526,0 руб.;

-  акт от 24.05.2016 г. объем 900 м3 на сумму 46 962,0 руб.;

-  акт от 14.06.2016 г. объем 300 м3 на сумму 15 654,0 руб.;

-  акт от 15.09.2016 г. объем 1300м3 на сумму 67 834,0 руб.;

-  акт от 14.12.2016 г. объем 422 м3 на сумму 22 024,0 руб.;

Кассовый расход за услуги по утилизации ТБО составил в размере 189 000,00 рублей. При расходовании средств нарушений не установлено.  

· На передачу части полномочий по решению вопросов местного значения в

области дорожной деятельности в 2016 году между администрацией Ординского муниципального района и Карьевским сельским поселением заключено Соглашение от 23.07.2015г. №40 с объемом межбюджетных трансфертов на осуществление передаваемых полномочий в сумме 14 229,00 рублей. Денежные средства на исполнение переданных полномочий в бюджет поселения поступили п/п16786 от 04.10.2016 на сумму 14229,00 рублей. Для исполнения части переданных полномочий заключен муниципальный контракт от 01.10.2016 №бн с ООО «Карьево», предметом контракта является «Услуги по содержанию дорог (грейдирование) Орда –Ашап – М. Ашап,240 м». 

Оплата за выполненные работы произведена согласно подписанного акта выполненных работ от 14.11.2016 №144 в сумме 14 229,00 рублей.

      В ходе проверки Контрольно – счетная палата отмечает следующее:

1. Соглашение на передачу части полномочий  по решению вопросов местного значения в области дорожной деятельности между администрацией Ординского муниципального района и Карьевским сельским поселением не содержит конкретных условий выполнения данного соглашения, отсутствуют конкретные виды работ, не определен участок дороги Орда – Ашап, на котором  необходимо осуществлять содержание дороги;

2. Дополнительным соглашением к Соглашению не продлен срок действия полномочий на 2016 год. Также в дополнительном соглашении присутствуют расхождения (в п. 2 неверно указан номер Соглашения). 

       В связи свыше перечисленным проверить целевое использование и эффективность произведенных кассовых расходов не представляется возможным, т.к. Карьевское сельское поселение за счет иных межбюджетных трансфертов оплачивает работы по грейдированию автодороги Орда –Ашап – М.Ашап,240 м, месторасположение данного участка не установлено. 

· На передачу части полномочий по решению вопросов местного значения по

организации оздоровления, отдыха и занятости детей и подростков в летние каникулы в 2016 году между администрацией Ординского муниципального района и Карьевским сельским поселением заключено Соглашение от 07.06.2016г. №20 с объемом межбюджетных трансфертов на осуществление передаваемых полномочий в сумме 7 533,00 рублей. 

Денежные средства на исполнение части полномочий в бюджет поселения поступили по п/п 9852 от 10.06.2016 в полном объеме. Кассовый расход произведен в сумме 7 533,00 рублей. 

Средства израсходованы на приобретение продуктов питание. Денежные средства перечислены МНКДЦ «Иске Авыл» в сумме 7 533,00 рублей заявкой на оплату расходов от 20.06.2016 №604 подотчетному лицу. Списание продуктов питания произведено ежедневно согласно ведомостей. Стоимость 1 путевки за смену составила 837,0 рублей, стоимость продуктов пинания на 1 ребенка в день - 69,75, рублей. 


В соответствии с Соглашением на территории д.Маринкино создан разновозрастный отряд численностью 9 человек. Норма расходов на содержание 1 ребенка в разновозрастном отряде, установленная распоряжением администрации ОМР от 24.05.2016 №79-р соблюдена. Нарушений не установлено.  

· В соответствии с решениями Земского Собрания ОМР от 22.12.2015г.
№116 «Об утверждении бюджета Ординского муниципального района на 2016 год» (с изменениями от 14.10.2016) и от 01.09.2008г. №85 «О порядке предоставления сельским поселениям из бюджета Ординского муниципального района иных межбюджетных трансфертов» бюджету Карьевского сельского поселения утверждены иные межбюджетные трансферты в сумме 35 000,00 рублей на софинансирование расходов по на корректировку ПСД строительства объекта «Газопровод низкого давления для газоснабжения жилых домов по ул. Мусы Джалиля, ул. Ломоносова, ул. Подгорная в с. Малый Ашап ОМР ПК». 

            Средства Карьевского сельского поселения (долевое участие поселения в финансировании данных расходов за счет средств бюджета поселения) открыты решением Совета депутатов Карьевского сельского поселения от 11.10.2016 года №07-01 «О внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов от 22.12.2015 №07-04 «О бюджете Карьевского сельского поселения на 2016 год» в сумме 15 000,0 рублей (30%). 

           Средства Ординского муниципального района открыты решением Земского Собрания ОМР от 14.10.2016г. №119 «О внесении изменений в решение Земского Собрания Ординского муниципального района от 22.12.2015 №116 «Об утверждении бюджета Ординского муниципального района на 2016 год» и перечислены платежным поручением от 27.10.2016г. №18619 на основании заключенного соглашения от 25.10.2016 №46 в сумме 35 000,0 рублей (70%).

 
Муниципальный контракт №12/09 заключен администрацией Карьевского сельского поселения с ОАО «Пермский проектно- изыскательский институт по проектированию водохозяйственного строительства» от 12.09.2016 г., то есть на момент заключения данного контракта в бюджете Карьевского сельского поселения направления расходования средств «Корректировка ПСД строительства объекта «Газопровод низкого давления для газоснабжения жилых домов по ул.Мусы Джалиля, ул.Ломоносова, ул.Подгорная в с.Малый Ашап ОМР ПК» не было предусмотрено. 

           Согласно п.3 ст.219 БК РФ получатель бюджетных средств принимает бюджетные обязательства в пределах доведенных до него лимитов бюджетных обязательств, а следовательно администрация Карьевского сельского поселения должна была заключить  муниципальный контракт после внесения изменение в решение совета депутатов Карьевского сельского поселения  «О бюджете Карьевского сельского поселения на 2016 год».

Оплата за выполненные работы произведена согласна подписанного акта выполненных работ от 14.10.2016 в сумме 50 000,00 рублей, в том числе:

- средства Карьевского поселения заявка на оплату расходов от 13.10.2016г. - 15000,0 рублей,

 - средства бюджета Ординского муниципального района заявка на оплату расходов от  13.10.2016г.- 35000,00 рублей.

2. Выводы по результатам контрольного мероприятия: 

В ходе проверки Карьевского сельского поселения Ординского муниципального района Пермского края по вопросу целевого и эффективного использования межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, представленных из бюджета Ординского муниципального района бюджету сельского поселения за 2016 год выявлено следующее:

    2.1. В виду отсутствия в Соглашении о передаче части полномочий по решению вопросов местного значения в области дорожной деятельности в 2016 году между администрацией Ординского муниципального района и Карьевским сельским поселением конкретных условий выполнения данного соглашения (отсутствие конкретных видов работ, не определен участок дороги Орда – Ашап, на котором  необходимо осуществлять содержание дороги) проверить целевое использование и эффективность произведенных кассовых расходов не представляется возможным, т.к. Карьевское сельское поселение за счет иных межбюджетных трансфертов оплачивает работы по грейдированию автодороги Орда – Ашап – М. Ашап,240 м, месторасположение данного участка не установлено
     2.2. Муниципальный контракт от 12.09.2016г. №12/09 между администрацией Карьевского сельского поселения и ОАО «Пермский проектно- изыскательский институт по проектированию водохозяйственного строительства» на выполнение работ по корректировке ПСД строительства объекта «Газопровод низкого давления для газоснабжения жилых домов по ул.Мусы Джалиля, ул.Ломоносова, ул.Подгорная в с.Малый Ашап ОМР ПК заключен в  нарушении п.3 ст.219 БК РФ,    статьей 15.15.10. Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях" от 30.12.2001 N 195-ФЗ (ред. от 09.03.2016) предусмотрена ответственность за нарушение порядка принятия бюджетных обязательств.
Предложения:

Земскому Собранию Ординского муниципального района:

- информацию довести до депутатов Земского Собрания ОМР и рассмотреть на заседании ЗС ОМР в октябре 2017 года (по Ашапсому и Карьевскому сельским поселениям).

Администрации Ординского муниципального района:

В целях повышения правомерности, эффективности и результативности использования межбюджетных трансфертов из бюджета муниципального района на реализацию мероприятий по передаче части полномочий и на софинансирование расходов:
- усилить внутренний контроль за использованием МБТ из бюджета муниципального района, направленных исполнение части полномочий Ординского муниципального района; 
- проводить анализ эффективности всех расходов бюджетных средств. Необходимо внедрить в практику современные методы оценки эффективности бюджетных расходов и обязательное соизмерение с целями конечных результатов;
- усилить ответственность администрации сельского поселения, в рамках осуществления части полномочий;
- подготовить к утверждению единую форму Соглашения о передаче части полномочий по решению вопросов местного значения Ординского муниципального района;

- провести анализ заключенных Соглашений на передачу части полномочий по решению вопросов местного значения с целью своевременного внесения изменений в них;

- подготовить проект решения о внесении изменений в решение ЗС ОМР от 01.09.2008г. №85 с целью исключения подпункта б) п.2.3; раздел 3 решения дополнить Порядком проведения контроля за использованием ИМТ.   
О принятых мерах предложено проинформировать Контрольно-счетную палату в срок до 13.10.2017г.













PAGE  
5

