Контрольно-счетная палата Ординского муниципального района представляет ОТЧЕТ о результатах проведенной проверки по вопросу использования бюджетных средств, выделенных на реализацию отдельных мероприятий муниципальной программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ординском муниципальном районе» за 2017 - 2018 гг.

В ходе проверки рассмотрены вопросы: 
- соответствие использования средств местного бюджета на цели и направления, предусмотренные бюджетной росписью, лимитами бюджетных обязательств и муниципальной программой; 

- эффективность произведенных кассовых расходов;
- соблюдение установленных правил предоставления займов субъектам малого и среднего предпринимательства;

- достоверность сведений, подтверждающих фактические объемы затрат, произведенных получателем субсидии. 

По результатам проверки составлены Акты от 04.03.2019г. (Администрация Ординского муниципального района), от 25.03.2019г. (Ординский фонд развития предпринимательства). Протокола разногласий отсутствуют. 
Ответственный за проведение проверки председатель КСП ОМР Трясцина Л.Н.
Финансирование мероприятий, связанных с поддержкой и развитием малого и среднего предпринимательства предусмотрено программой «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ординском муниципальном районе», утвержденной постановлением администрации Ординского муниципального района №242 от 29.09.2016г.

Основной целью программы является создание условий для развития малого и среднего предпринимательства, рост численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, повышение доходов местного бюджета от деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в экономическом потенциале Ординского муниципального района.  

       На финансирование мероприятий, связанных с получением ожидаемых конечных результатов Программы в бюджете на 2017 год предусмотрено средств в сумме 102,00 тыс.руб. Средства местного бюджета направлены на оплату консалтинговых услуг и пополнение уставного капитала Ординского фонда развития предпринимательства.

       На финансирование мероприятий, связанных с получением ожидаемых конечных результатов Программы в бюджете на 2018 год предусмотрено средств в сумме 600,00 тыс.руб. Средства местного бюджета направлены на: пополнение уставного капитала Ординского фонда развития предпринимательства, поддержку малого и среднего предпринимательства, развитие информационно – консалтинговых услуг.

В ходе проверки установлено:
В соответствие с п.25 ст.15 Федерального закона от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», к вопросам местного значения муниципального района относится содействие развитию малого и среднего предпринимательства. 


Исполнение мероприятий за 2017 год:

Средства местного бюджета направлены на оплату консалтинговых услуг в сумме 2 000,00 рублей и пополнение уставного капитала Ординского фонда предпринимательства в сумме 100,00 тыс.руб. 

Распоряжением администрации Ординского муниципального района от 27.10.2017 №212-р средства местного бюджета направлены на организацию и проведение круглого стола 14.11.2017г. в целях совершенствования мастерства и практических навыков у субъектов малого и среднего предпринимательства в сумме 2 000,00 рублей. В соответствии с утвержденной сметой расходов в проведении мероприятия должны участвовать 20 человек, однако из данных представленного списка количество участников составляет 51 человек. Средства направлены на оплату расходов по организации кофе – брейка.

Пунктом 21 решения Земского Собрания Ординского муниципального района от 22.12.2016 №220 «Об утверждении бюджета Ординского муниципального района на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» установлено, что администрация Ординского муниципального района направляет в 2017 - 2019 годах в установленном порядке в пределах предусмотренных ей бюджетных ассигнований средства бюджета Ординского муниципального района в уставный капитал «Ординского фонда развития предпринимательства» в сумме 100 тыс.руб. в целях увеличения капитализации фонда микрофинансирования,  предназначенного для выдачи займов субъектам малого и среднего предпринимательства, в рамках реализации программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ординском муниципальном районе». Во исполнении данной нормы подписано Соглашение от 09.10.2017г. о предоставлении субсидий Ординскому фонду развития предпринимательства на увеличение объема заемного капитала в сумме 100,00 тыс.руб. Денежные средства перечислены Фонду в полном объеме по заявке на оплату расходов №927 от 12.10.2017г.
Правила предоставления займов субъектам малого и среднего предпринимательства Ординского района утверждены Комитетом Фонда развития предпринимательства от 01.08.2017г. Протокол №4 (с учетом внесенных изменений от 06.04.2018г. №3). Настоящие Правила определяют условия и порядок предоставления займов субъектам малого и среднего предпринимательства (далее – СМСП) Ординским фондом развития предпринимательства (далее – Фондом).
 Согласно принятых Правил предоставление займов осуществляется при соблюдении определенных условий, например: займ направляется на приобретение основных фондов, строительство, капитальный ремонт или реконструкция нежилых помещений, используемых для предпринимательской деятельности, или пополнение оборотных средств. Займы не предоставляются на цели проведения расчетов по заработной плате, налоговых и иных платежей, оплате текущих расходов по обслуживанию кредитов (перекредитование) и иные цели, не связанные, с осуществлением Заемщиком основной деятельности.


Возврат займа осуществляется аннуитетными платежами, ежемесячно равными долями займа. Первая дата погашения устанавливается не позднее окончания месяца, следующего за месяцем выдачи займа.

Для индивидуальных предпринимателей, крестьянских (фермерских) хозяйств, занимающихся сезонными работами, предусмотрена отсрочка платежа основного долга до 3-х месяцев с составлением индивидуального графика гашения основного долга по займу.

Согласно Правил займы до 100 000,00 (ста тысяч) рублей (включительно) предоставляются на срок до 12 месяцев под 22% годовых (с учетом внесенных изменений от 06.04.2018г. – 19%). 

       Займы свыше 100 000,00 (Ста тысяч) рублей предоставляются на срок до 18 месяцев под 21% годовых (с учетом внесенных изменений от 06.04.2018г. – 18%). Процентная ставка по займам, предоставляемым Фондом, может быть снижена решением Комитета Фонда в исключительных случаях. 
Контрольно-счетной палатой проверены внутренние бухгалтерские документы, по результатам которой установлено:

В соответствии с протоколом общего заседания Правления фонда

Попечительского совета №2 от 27.04.2017г принято решение о предоставлении займа ИП  в размере 250,00 тыс.руб. (из них за счет средств бюджета ОМР 100,00 тыс.руб.) под 23% годовых и сроком на 18 месяцев с отсрочкой платежа на 3 месяца. Перечень документов для получения микрозайма предоставлен в соответствии с требованиями Правил. Обеспечением займа является поручительство физического лица и залог имущества (грузовой фургон по договору №1 от 02.05.2017г., залоговое имущество оценено сторонами в сумме 140,00 тыс.руб.). Акт экспертной оценки заложенного имущества отсутствует, что позволяет сделать вывод о формальном подходе при выдаче займа. 


Процентный займ по договору перечислен получателю платежным поручением №45 от 02.05.2017г. на сумму 250,00 тыс.руб.


Займ направлен на приобретение минеральных удобрений, перечисление денежных средств произведено по платежному поручению №3 от 10.05.2017 на сумму 259 522,00 рублей. Первичные бухгалтерские документы, подтверждающие факт поставки товара Покупателю отсутствуют.  

Согласно п.5.5.2 раздела 5 Правил уплата процентов по займу должна осуществляться ежемесячно. Первая дата уплаты процентов устанавливается не позднее окончания месяца, следующего за месяцем выдачи займа. Проценты за пользование займом уплачиваются в сроки, установленные Договором займа. Проценты по займу начисляются на сумму фактической задолженности по займу, начиная с даты, следующей за датой образования задолженности по займу (включительно), и до даты полного погашения микрозайма (включительно). Приложением №1 к договору займа утвержден график возврата заемных средств, однако в ряде случаев уплата процентов и гашение займа производилось с нарушением установленных сроков от 1 до 15 дней. Согласно п.3.2 статьи 3 Договора займа на сумму просроченных обязательств Заемщика может начисляться неустойка (пени) в размере 0,2% за каждый день просрочки, начиная с 6 дня, следующего за днем, который установлен договором как предельный срок исполнения соответствующей обязанности Заемщика и до дня фактического исполнения обязательств. В соответствии со ст.811 ГК РФ (вторая часть) в случаях, когда заемщик не возвращает в срок сумму займа, на эту сумму подлежат уплате проценты в размере, предусмотренном пунктом 1 статьи 395 настоящего Кодекса, со дня, когда она должна была быть возвращена, до дня ее возврата займодавцу независимо от уплаты процентов, предусмотренных пунктом 1 статьи 809 настоящего Кодекса. Однако пеня за ненадлежащее исполнение обязанностей Заемщиком не начислялась, что в силу ст.34 БК РФ является неэффективным использованием средств. 

Согласно представленного на проверку графика возврат заемных средств сумма займа составляет 250,00 тыс.руб. и начисленные проценты составляют 52 147,00 рублей. В  ходе проверки бухгалтерских документов Фонда установлено, что на погашение основного займа и  уплата  начисленных процентов поступила в полном объеме. 

В нарушении п.2.3.1. ст.2 Договора займа №1 от 02.05.2017г. заемщик в течение 10 дней после истечения срока договора не предоставил Фонду информацию о результатах, полученных вследствие использования предоставленного Займа (количество созданных рабочих мест (принятых работников); изменение полученной выручки (объемов производства, реализации); изменение полученных доходов (прибыли); изменение величины налоговых платежей).

Исполнение мероприятий программы за 2018 год:

Средства местного бюджета направлены на:

- оплату консалтинговых услуг в сумме 6,00 тыс.руб. Заключен муниципальный контракт от 13.03.2018г. на публикацию информационных материалов и объявлений в газете (информация о конкурсе «Предприниматель года», информация о Порядке предоставления субсидии);  

- пополнение уставного капитала Ординского фонда развития предпринимательства в сумме 200,00 тыс.руб.:
Пунктом 25 решения Земского Собрания Ординского муниципального

района от 21.12.2017 №318 «Об утверждении бюджета Ординского муниципального района на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» установлено, что администрация Ординского муниципального района направляет в 2018 -2020 годах в установленном порядке в пределах предусмотренных ей бюджетных ассигнований средства бюджета Ординского муниципального района в уставный капитал «Ординского фонда развития предпринимательства» в сумме 200 тыс.руб. в целях увеличения капитализации фонда микрофинансирования,  предназначенного для выдачи займов субъектам малого и среднего предпринимательства, в рамках реализации программы «Развитие малого и среднего предпринимательства в Ординском муниципальном районе». Денежные средства перечислены Фонду в полном объеме по заявке на оплату расходов от 12.10.2017г. на сумму 200,00 тыс.руб.
1. В соответствии с протоколом общего заседания Правления фонда Попечительского совета №4 от 20.04.2018г. принято решение о предоставлении займа КФХ в размере 150,00 тыс.руб. (из них за счет средств бюджета ОМР 100,00 тыс.руб.) под 18,0% годовых и сроком на 12 месяцев (срок окончания 25.04.2019г.). Перечень документов для получения микрозайма предоставлен в соответствии с требованиями Правил. Обеспечением займа является залог имущества (трактор МТЗ – 82 по договору №1/2018 от 26.04.2018г.), залоговое имущество оценено сторонами в сумме 200,00 тыс.руб.). Акт экспертной оценки заложенного имущества отсутствует, что позволяет сделать вывод о формальном подходе при выдаче займа. 


Процентный займ по договору перечислен получателю платежным поручением №45 от 26.04.2018г. на сумму 150,00 тыс.руб.


Займ направлен на приобретение молодняка КРС, заключены договора купли – продажи на приобретение телят от 02.05.2018г. на 50,00 тыс.руб. (5 телят), от 16.05.2018г. на 50,00 тыс.руб. (5 телят), от 16.06.2018г. на 50,00 тыс.руб. (4 теленка). Факт передачи животных подтверждаются актами приема – передачи животных. Факт передачи денежных средств Продавцу не подтвержден (отсутствует отметка в договорах купли – продажи о получении средств).   


Согласно п.5.5.2 раздела 5 Правил, уплата процентов по займу должна осуществляться ежемесячно. Первая дата уплаты процентов устанавливается не позднее окончания месяца, следующего за месяцем выдачи займа. Проценты за пользование займом уплачиваются в сроки, установленные Договором займа. Проценты по займу начисляются на сумму фактической задолженности по займу, начиная с даты, следующей за датой образования задолженности по займу (включительно), и до даты полного погашения микрозайма (включительно). Приложением №1 к договору займа утвержден график возврата заемных средств, однако в ряде случаев уплата процентов и гашение займа производилось с нарушением установленных сроков от 1 до 13 дней. Пеня за ненадлежащее исполнение обязанностей Заемщиком не начислялась, что в силу ст.34 БК РФ является неэффективным использованием средств. 

Согласно представленного на проверку графика по состоянию на 25.12.2018г. займ погашен в сумме 104 879,62 рублей (к уплате 100 000,00 рублей) и начисленные проценты на 25.12.2018г. составляют 18 118,38 рублей (к уплате 12 840,00 рублей). Срок окончания договора займа от 26.04.2018г. №1/2018 – 25.04.2019г.

2. В соответствии с протоколом общего заседания Правления фонда
Попечительского совета №9 от 17.12.2018г. принято решение о предоставлении займа ИП в размере 120,00 тыс.руб. (из них за счет средств бюджета ОМР 100,00 тыс.руб.) под 18,0% годовых и сроком на 18 месяцев (срок окончания 16.06.2020г.). Перечень документов для получения микрозайма предоставлен в соответствии с требованиями Правил. Обеспечением займа является залог имущества (транспортное средство ОПЕЛЬ – АСТРА (А-Н) 2008г. по договору №3/2018 от 17.12.2018г.), залоговое имущество оценено сторонами в сумме 200,00 тыс.руб.). Акт экспертной оценки заложенного имущества отсутствует, что позволяет сделать вывод о формальном подходе при выдаче займа. 


Процентный займ по договору перечислен получателю платежным поручением №143 от 17.12.2018г. на сумму 120,00 тыс.руб.

Займ направлен на пополнение оборотных средств путем закупки товара (представлены копии товарных чеков, накладных, счетов – фактур). 

3. В соответствии с протоколом общего заседания Правления фонда
Попечительского совета №9 от 17.12.2018г. принято решение о предоставлении займа ИП в размере 150,00 тыс.руб. (из них за счет средств бюджета ОМР 100,00 тыс.руб.) под 18,0% годовых и сроком на 18 месяцев (срок окончания 16.06.2020г.). Перечень документов для получения микрозайма предоставлен в соответствии с требованиями Правил. Обеспечением займа является поручительство физического лица (договор №1 от 17.12.2018г.)  


Процентный займ по договору перечислен получателю платежным поручением №141 от 17.12.2018г. на сумму 130,00 тыс.руб. и №144 от 24.12.2018г. на сумму 20,00 тыс.руб.

Займ направлен на пополнение оборотных средств путем закупки товара (представлены копии товарных чеков, накладных, счетов – фактур). В ряде случаев произведена оплата за товар, который не представляется возможным индефицировать (отсутствует наименование товара), а также проверить целевое использование средств (реализация подакцизного товара по п.6.1 ст.6 Правил) на сумму  75 791,67 рублей. 

- поддержку малого и среднего предпринимательства в сумме 394,00 тыс.руб.:

· В соответствии с распоряжением главы администрации Ординского
муниципального района от 16.05.2018г. №91-р принято решение о проведении 24.05.2018г. мероприятия «День предпринимателя» с участием субъектов малого и среднего предпринимательства. Финансовые затраты на организацию и проведение мероприятия составили 118 150,00 рублей, из них: на услуги по проведению мероприятия в сумме 8 950,00 рублей, на приобретение наградной продукции на сумму 72 000,00 рублей (муниципальный контракт №85 от 14.05.2018г. заключен ранее, чем принято решение о проведении мероприятия, поставка товара произведена 15.05.2018г по товарной накладной №3), на приобретение рамок для дипломов на сумму 3600,00 рублей (заключен муниципальный контракт без номера и даты), на приобретение цветов в сумме 3600,00 рублей, на организацию общественного питания при проведении мероприятия в сумме 30 000,00 рублей (по данному мероприятию отсутствует информация о планируемой и фактической численности участников, посетивших данное мероприятие).

· Распоряжением главы администрации Ординского муниципального район

от 16.10.2018 №219-р в целях совершенствования профессионального мастерства и практических навыков у субъектов малого и среднего предпринимательства принято решение о проведении 25.10.2018г. Круглого стола с предпринимателями на тему: «Вопросы ведения предпринимательской деятельности». Финансирование расходов на данное мероприятие составило 1850,00 рублей (заключен муниципальный контракт на организацию общественного питания). 

· Постановлением администрации Ординского муниципального района от

16.10.2018г. №559 утвержден Порядок предоставления субсидии из бюджета Ординского муниципального района субъектам малого и среднего предпринимательства в целях возмещения затрат, связанных с осуществлением ими предпринимательской деятельности (далее по тексту – Порядок). 

На основании п.п.1, 3 ч.1 ст.14 Федерального Закона №209-ФЗ от 24.07.2007  
"О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" основными принципами поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства являются:

- заявительный порядок обращения субъектов малого и среднего предпринимательства за оказанием поддержки;

- равный доступ субъектов малого и среднего предпринимательства, соответствующих критериям, предусмотренным федеральными программами развития субъектов малого и среднего предпринимательства, региональными программами развития субъектов малого и среднего предпринимательства, муниципальными программами развития субъектов малого и среднего предпринимательства, к участию в соответствующих программах.

С 18.10 по 07.11.2018 г. объявлен прием заявок и документов на предоставление субсидии (газета №42 от 18.10.2018г.). По результатам проведения конкурсной процедуры победителем признано ООО «Альва». Предельный размер субсидии к выплате составил 274,00 тыс.руб. (срок окупаемости бизнес – проекта – 24 месяца). Распоряжением администрации ОМР от 20.11.2018г. №260-р принято решение о предоставлении субсидии на возмещение части затрат, связанных с приобретением субъектом МСП оборудования в целях развития либо модернизации производства работ ООО «Альва» в размере 274,00 тыс.руб. 

22.11.2018г. заключено Соглашение о предоставлении субсидии на возмещение части затрат по приобретению транспортного средства для доставки сырья, используемого для производства продукции. Денежные средства перечислены получателю субсидии по заявке на оплату расходов от 27.11.2018г. №1163 на сумму 274,00 тыс.руб.

Результаты контрольного мероприятия:

- нецелевого использования средств бюджета не установлено.

- в ряде случаев имеет место указание даты заключенного договора ранее срока принятия решения о проведении мероприятия, что может привести к риску просрочки платежа.

- во всех случаях залог имущества, которое оценивается сторонами. Акт экспертной оценки заложенного имущества отсутствует, что позволяет сделать вывод о формальном подходе при выдаче займа. 

- в ряде случаев уплата процентов и гашение займа производилось с нарушением
установленных сроков от 1 до 15 дней. В нарушении п.3.2 статьи 3 Договора займа пеня за ненадлежащее исполнение обязанностей Заемщиком не начислялась, что в силу ст.34 БК РФ является неэффективным использованием средств. 

- в нарушении п.2.3.1. ст.2 Договора займа заемщиками в течение 10 дней после

истечения срока договора Фонду не предоставлена информация о результатах, полученных вследствие использования предоставленного Займа (количество созданных рабочих мест (принятых работников); изменение полученной выручки (объемов производства, реализации); изменение полученных доходов (прибыли); изменение величины налоговых платежей). 

- в одном случае факт передачи денежных средств Продавцу за счет полученного Займа не подтвержден (отсутствует отметка в договорах купли – продажи о получении средств).   

- по платежным поручениям произведена оплата за товары на сумму 75 791,67 рублей, которые не представляется возможным индефицировать (отсутствует наименование товара) и  проверить целевое использование средств (отсутствует ли реализация подакцизного товара по п.6.1 ст.6 Правил).
Предложения: 
Земскому Собранию Ординского муниципального района:

- информацию довести до депутатов Земского Собрания ОМР и рассмотреть на очередном заседании ЗС ОМР.
Администрации Ординского муниципального района

- в целях повышения эффективности, результативности использования бюджетных средств проанализировать результаты контрольного мероприятия и принять меры по устранению и недопущению в дальнейшем выявленных нарушений и недостатков;

- внести изменения в Правила предоставления займов субъектам малого и среднего
предпринимательства, утвержденного Протоколом от 01.08.2017г. №4 с целью исключения неоднозначного толкования условий оценки имущества, предоставляемого в залог.


В адрес Ординского фонда развития предпринимательства направлено Представление об устранении нарушений, выявленных в ходе контрольного мероприятия, срок исполнения которого наступает 15.04.2019г. 
Председатель:                                                                                       Л.Н.Трясцина
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