Контрольно-счетная палата Ординского муниципального округа представляет информацию о результатах проведенной проверки по вопросу целевого и эффективного использования средств, направленных на реализацию отдельных мероприятий муниципальной программы «Развитие культуры, спорта и молодежной политики» за 2021 год (предоставление муниципальной услуги (работы) по проведению культурно-массовых мероприятий).

По результатам проверки составлен Акт от 20.01.2023г., акт подписан с протоколом разногласий от 01.02.2023 г. на двух листах. По результатам рассмотрения Протокола КСП частично согласилась с доводами проверяемой организации. 
В ходе проверки  рассматривались вопросы:

-  общая характеристика и анализ нормативно-правовой базы учреждения;

- проверка реализации мероприятий  предусмотренных муниципальной программой  «Развитие культуры, спорта и молодежной политики» в части использования субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг;

-   выполнения муниципального задания.
Проверкой установлено:

В проверяемом периоде МБУК «Ординский Дом культуры» осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом, утвержденным приказом Отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации Ординского муниципального округа от  13.01.2020 года №09. 

     Функции и полномочия учредителя от имени администрации Ординского муниципального округа возложены на Отдел культуры, спорта и молодежной политики администрации Ординского муниципального округа Пермского края.

      Согласно Устава в структуру учреждения входят: Ординский Дом культуры, Ашапский Дом культуры, Красноясыльский Дом культуры.

      В соответствии с Уставом имущество Учреждения является собственностью Ординского муниципального округа и закреплено за Учреждением на праве оперативного управления в порядке, установленном законодательством.

      Учреждение является некоммерческой организацией – муниципальным бюджетным учреждением.

Разделом 2 Устава от 13.05.2020 года установлено 14 видов деятельности Учреждения, однако основной вид деятельности редакцией Устава не определен. В соответствии со сведениями, содержащимися в Выписке из Единого государственного реестра юридических лиц, основным видом деятельности является «Деятельность учреждений клубного типа: клубов, дворцов и домов культуры, домов народного творчества» и 11 дополнительных видов деятельности. 

         Учреждение является юридическим лицом, имеет самостоятельный  бухгалтерский баланс, лицевые счета в управлении финансов администрации Ординского муниципального округа, печать общего назначения и печать установленного образца с воспроизведением герба Ординского муниципального округа, штамп и бланки со своим наименованием.

       Финансовое обеспечение предоставления муниципальной услуги по проведению культурно-массовых мероприятий, предусмотренное подпрограммой «Развитие культурной деятельности» на 2021 год составило 20883,42 тыс.руб. из них объем средств направленных на МБУК «Ординский Дом культуры» 11514,65102 тыс.руб.


Ожидаемым результатом подпрограммы является становление социально-культурной сферы территории, представленной в виде культурной политики, как единого комплекса мер по решению социально-экономических задач развития территории; эффективное исполнение муниципальных заданий учреждений социокультурной сферы.

Проверка расходования средств, предусмотренных на выполнение муниципального задания.

      При проверке правильности расчета  объема средств на выполнение муниципального задания нарушений не выявлено. Расчет произведен в соответствии с Порядком формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и его финансового обеспечения на основании нормативных затрат на оказание муниципальных услуг и объемов муниципальных услуг, утвержденных в муниципальном задании на 2021 год.


В целях организации финансирования на 2021 год заключено соглашение №1 от 11.01.2021г. на сумму 8 476,968 рублей, в течение финансового года в данное соглашение внесено 7 изменений по уточнению в сторону увеличения. Увеличение  объема субсидий обусловлено тем, что при расчете объема субсидий на выполнение муниципального задания учредителем, в соответствии с п.3.10 Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и его финансового обеспечения, применен коэффициент выравнивания в целях доведения объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания, рассчитанного в соответствии с настоящим порядком, до уровня финансового обеспечения в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных ГРБС (Учредителем) на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания. В течение 2021 года коэффициент выравнивания пересматривался, в связи с увеличением объема бюджетных ассигнований, предусмотренных ГРБС (Учредителем) на соответствующие цели, в пределах утвержденного норматива, тем самым увеличивая объем субсидий на выполнение муниципального задания. На конец 2021 года объем средств на финансовое обеспечение составил 11 514 651,02 рублей, что соответствует данным Отчета об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (форма по ОКУД 0503737 (субсидии на выполнение муниципального задания) в части плановых назначений по доходам. 

       Планом финансово – хозяйственной деятельности от 30.12.2021 года утвержден плановый объем субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания по доходам в сумме 11 514 651,02 рублей и по расходам в сумме 11 820 698,12 руб. (с учетом остатка средств 2020 года, в сумме 306 047,10 руб.), в том числе по направлениям расходования: фонд оплаты труда 5 951 740,00 рублей, иные выплаты персоналу 1 380,00 рублей, взносы по обязательному социальному страхованию 1 759 260,60  рублей, прочие закупки товаров, работ и услуг 3 889 033,52 рублей, уплата налогов 219 284,0 рублей, что соответствует данным Отчета об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (форма по ОКУД 0503737 (субсидии на выполнение муниципального задания) в части плановых назначений по расходам. 

Объем Субсидии, предоставленной Учреждению на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания, в проверяемом периоде использован не в полном объеме, что не повлияло на достижение значений показателей, характеризующих качество и объем оказываемых услуг (выполняемых работ), установленных в муниципальном задании. 

Средства субсидии использованы в целях оказания муниципальных услуг в соответствии с условиями утвержденными в муниципальном задании.

 Проверка правомерности, эффективности (результативности и экономности) и целевого использования средств, направленных на закупку товаров, работ, услуг. 

Контрольно – счетной палатой проведен анализ расходования бюджетных средств на закупку товаров, работ и услуг МБУК «Ординский Дом культуры» за 2021 год в разрезе закупок, контрактов, договоров с учётом количественных и стоимостных показателей. 

       Объем средств за счет субсидий на выполнение муниципального задания, направленный на закупку товаров работ и услуг в 2021 году составил 3 889 033,52 рублей, принято бюджетных и денежных обязательств на сумму 3 884 466,54 рублей, остаток неиспользованных средств составил 4566,98 рублей. 

     В 2021 году МБУК «Ординский Дом культуры» заключено 76 договоров на сумму 4 216 752,15 рублей (с учетом договоров, которые были расторгнуты по соглашению сторон). Договора заключены на основании п.4, п.5, п.8 ч.1 ст.93 Федерального закона «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» от 05.04.2013 № 44-Ф.

Основными направлением расходования средств субсидии на закупку товаров работ и услуг является: оплата коммунальных услуг, поставка дров, природного газа, каменного угля - 70,65% от общего объема средств; услуги по содержанию имущества, прочие работы, услуги 14,93% от общего объема средств; приобретение горюче смазочных материалов 8,84% от общего объема; услуги связи 3,07 % от общего объема средств.    
   В ходе выборочной проверки по вопросу правомерности, эффективности (результативности и экономности) и целевого использования на закупку товаров, работ, услуг нарушений не установлено.
Проверка правомерности, эффективности (результативности и экономности)  расходования средств, направленных  на заработную плату.

Согласно ст. 135 Трудового кодекса РФ - заработная плата работнику устанавливается трудовым договором в соответствии с действующими у данного работодателя системами оплаты труда. В свою очередь, система оплаты труда работников муниципальных учреждений устанавливается коллективными договорами, соглашениями, локальными нормативными актами в соответствии с федеральными законами, нормативно-правовыми актами субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления (ст.144 ТК РФ). Правовые основы регулирования и оплаты труда работников МБУК «Ординский Дом культуры» установлены Положением об оплате труда.

       Оплата труда работников учреждения в проверяемый период регулируется следующими нормативными актами:

- Постановление администрации ОМР от 27.12.2018 №762 «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры Ординского муниципального района» (в редакции от 14.02.2019 №101);

- Постановление администрации ОМО от 14.03.2020 №190 «Об утверждении Положения о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры Ординского муниципального округа»;

- Приказ МБУК «Ординский Дом культуры» от 09.01.2020 №3 «Об утверждении Положения  об оплате труда работников МБУК «Ординский Дом культуры»  Ординского муниципального округа» (далее - приказ №3 от 09.01.2020г.);

- Приказ МБУК «Ординский Дом культуры» от 27.10.2021г. №37 «Об утверждении новой редакции Положения о системе оплаты труда работников МБУК «Ординский Дом культуры» и его структурных подразделений» (далее - приказ №37  от 27.10.2021г.).

Проверкой установлено следующее:

     Положением о системе оплаты труда работников МБУК «Ординский Дом культуры» определены основные условия оплаты труда (тарифные ставки, оклады (должностные оклады), выплаты компенсационного и стимулирующего характера, условия оплаты труда руководителя, другие вопросы оплаты труда. 

      Анализ положения об оплате труда показал, что Положение не содержит алгоритма расчета компенсационных и стимулирующих выплат за работу в выходные и нерабочие праздничные дни. В виду специфики деятельности МБУК «Ординский Дом культуры»  работники учреждения систематически привлекаются к работе в нерабочие праздничные дни.

    В ходе выборочной проверки начисления заработной платы установлено, что начисление стимулирующих и компенсационных выплат на дни работы в нерабочие праздничные дни производится неоднозначно, то есть в какие - то месяцы в расчетную базу для начисления компенсационных и стимулирующих выплат включается повышенная оплата за работу в нерабочие праздничные дни, в какие то нет. По мнению КСП, отсутствие однозначного толкования устанавливает для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключения из общих правил, что противоречит нормам Федерального закона от 17.07.2009г. №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов». Также отсутствие алгоритма расчета компенсационных и стимулирующих выплат за работу в выходные и нерабочие праздничные дни привело к переплате либо недоплате заработной платы работникам учреждения (расчеты приведены ниже).  

      Штатным расписанием по состоянию на 01.01.2021 года определен объем штатных единиц в разрезе должностей, размер должностного оклада, доплаты и надбавки: всем работникам -  выплата  за  работу  в  местностях  с  особыми  климатическими  условиями 

(районный (уральский) коэффициент, административный персонал, специалисты - доплата специалистам, работающим в сельской местности.

            В ходе выборочной сверки данных в соответствии, с которыми установлены доплаты и выплаты работникам, нарушений не выявлено.  


Штатным расписанием на 2021 год, утвержденным приказом от 01.01.2021 г. №9 утверждено 21,6 штатных единиц, составлено в разрезе структурных подразделений.

Начисление заработной платы производится согласно табеля учета рабочего времени. Начисленная заработная плата по видам начисления отражается в журнале операций №6, расчетные ведомости приложены. Заработная плата выплачивается посредством перечисления на банковские  счета работников. 

Первоначальным планом финансово-хозяйственной деятельности на оплату труда на 2021 год за счет субсидии на выполнение муниципального задания предусмотрено средств в сумме 7 625 878,00 рублей (в том числе начисления на оплату труда 1 768 828,0 рублей). В результате внесенных изменений в план финансово-хозяйственной деятельности объем расходов на оплату труда на 2021 год составил 7 675 310,60 рублей (в том числе начисления на оплату труда 1 759 260,60 рублей).

Кассовый расход по средствам, направленным на оплату труда за счет субсидии на выполнение муниципального задания за 2021 год составил 7 680 673,15 рублей, из них фонд оплата труда в сумме 5 926 030,22 рублей, начисления на оплату труда 1 754 642,93 рублей.  
                  Проверка правомерности установления должностных окладов.

Размеры должностных окладов, утвержденные штатным расписанием на 01.01.2021г., на 01.11.2021г. установлены в соответствии с Положением о системе оплаты труда работников МБУК «Ординский Дом культуры», утвержденных приказами от 09.01.2020 №3, от 27.10.2021 №37. Нарушений не установлено.

    Проверка выплат компенсационного  и стимулирующего характера.

Согласно Положений по оплате труда, утвержденных приказами  от  09.01.2020 г., от 27.10.2021г.  к выплатам:

· компенсационного характера относятся:
- выплаты  работникам,  занятым  на  тяжелых  работах,  работах  с  вредными  и (или) опасными и иными особыми условиями труда; выплаты за совмещение профессий (должностей); выплаты за расширение зон обслуживания; выплаты за  увеличение  объема  работы или исполнения обязанностей временно отсутствующего работника без  освобождения  от  работы,  определен  трудовым договором; выплаты за работу в ночное время; повышенная оплата за работу в выходные и нерабочие праздничные дни; повышенная оплата сверхурочной работы; доплата за работу в сельской местности (должностной оклад повышается на 25%); выплата  за  работу  в  местностях  с  особыми  климатическими условиями (районный (уральский) коэффициент в размере 15% к заработной плате); доплаты до минимального размера оплаты труда, в случае, если  работник полностью отработал месячную норму рабочего времени и выполнил нормы труда, а начисленная заработная плата работника со всеми доплатами и надбавками меньше МРОТ; надбавка за сложность и напряженность, специальный режим работы водителям автомобиля от 10 до 200 процентов; иные выплаты компенсационного характера.

· к   выплатам стимулирующего характера относятся:

- надбавка за стаж непрерывной работы, выслугу лет; доплата за классность; надбавка за почетное звание; надбавка за сложность, напряженность; надбавка молодому специалисту; 

- премия (месяц, квартал, год), иные стимулирующие выплаты.


Компенсационные и стимулирующие выплаты осуществляются в пределах  утвержденного  фонда оплаты труда в процентном отношении от должностного оклада и в суммовом выражении.

В ходе выборочной проверки начисления выплат компенсационного и стимулирующего характера выявлено следующее:

1. Неправомерное начисление компенсационных выплат в сумме 253,90 рублей.

 При начислении компенсационной выплаты за расширение зоны обслуживания в феврале  2021 года по работникам: Р.И., Ю.В., М.В. бухгалтером применена неверная расчетная база должностного оклада для расчета данной компенсационной выплаты, что привело к переплате. В расчетную базу должностных окладов включена доплата за работу в сельской местности за работу в выходные и нерабочие праздничные дни, при этом повышенная оплата за работу в выходные и нерабочие праздничные дни в расчетную базу не включена. В соответствии с приказами МБУК «Ординский Дом культуры» от 19.02.2021г. №5, №6, №9 «О работе в выходной праздничный день» работники привлекались к работе в праздничный день (23 февраля) в связи с проведением праздничного концерта, однако доплата установлена за расширение зоны обслуживания.
2. Неправомерное начисление премиальных выплат в сумме 5444,95 рублей.
- начисление ежемесячной премии произведено в нарушение приказов «Об установлении ежемесячной премии работникам МБУК «Ординский Дом культуры» по оценке их деятельности» от 31.01.2021г. №11, от 15.04.2021г. №35, от 24.07.2021г. № 68, от 12.09.2021г. №88, а именно: при начислении ежемесячной премии по оценке выполнения целевых показателей эффективности деятельности за январь, февраль, март 2021г. бухгалтером неверно произведен расчет премии работнику. Для расчета премии применена расчетная база должностного оклада с учетом совмещения должностей, что привело к переплате в размере 4924,92 рублей (с учетом уральского коэффициента). Приказом установлена ежемесячная премиальная выплата в размере 50%  по должности заведующей досуговым сектором. 
- расчет ежемесячной премии за ноябрь 2021 г. работнику произведен в нарушении приказа Отдела культуры, спорта и молодежной политики от 26.11.2021г. №63. Приказом установлена ежемесячная премия на ноябрь, декабрь 2021 года в размере 40% от должностного оклада пропорционально отработанному времени. Согласно табеля учета рабочего времени за ноябрь 2021 года директором отработано 19 дней, при плановом количестве рабочих дней -20. Расчетная база должностного оклада для расчета премиальных выплат определена без учета отработанных дней, что привело к переплате в сумме 520,03 рублей (с учетом уральского коэффициента)
- недоплата заработной платы в сумме  15567,66 рублей.

    При расчете стимулирующих выплат за работу в нерабочие и праздничные дни, бухгалтером не учтен минимальный размер доплаты, установленной статьёй 153 Трудового кодекса РФ, согласно которому работникам, привлекавшимся к работе в выходные и (или) нерабочие праздничные дни сверх месячной нормы рабочего времени, если эта работа не компенсировалась предоставлением им другого дня отдыха, предполагается установление платы за работу в выходной и (или) нерабочий праздничный день, включающей наряду с тарифной частью заработной платы, исчисленной в размере не менее двойной дневной или часовой ставки (части оклада (должностного оклада) за день или час работы), все компенсационные и стимулирующие выплаты, предусмотренные установленной для них системой оплаты труда. 

Проверка выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг. 

В соответствии с Уставом Учреждение выполняет работы, оказывает услуги, относящиеся к его основным видам деятельности, в пределах установленного муниципального задания, которое формируется и утверждается Учредителем.  

Формирование муниципального задания осуществлялось в соответствии с Порядком утверждения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) и его финансового обеспечения, утвержденный постановлением Ординского муниципального района от 23.03.2020г. №219.

Муниципальное задание учреждения на 2021 год утверждено начальником отдела культуры, спорта и молодежной политики 23.12.2020г., дата размещения на официальном сайте в сети Интернет (bus.gov.ru) 28.12.2020 года. В течение 2021 года в муниципальное задание изменения не вносились. 

  В соответствии с пунктом 2.8 Порядка формирования муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) в отношении муниципальных учреждений и финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением администрации Ординского муниципального района от 23.03.2020 №219 муниципальное задание и отчет об исполнении муниципального задания, за исключением содержащихся в них сведений, составляющих государственную тайну, размещаются в течении не позднее 5 рабочих дней со дня их утверждения на официальном сайте в информационно - телекоммуникационной сети «Интернет» www.bus.gov.ru. 


Отчеты о выполнении муниципального задания утверждены по квартально: за 1 квартал – от  07.04.2021г., за 1 полугодие – от 12.07.2021г., за 9 месяцев – от 12.10.2021г., за 2021 год  - от 10.01.2022 г.  


Проверка размещения отчетов о выполнении муниципального задания Учреждением за 2021 год на официальном сайте www.bus.gov.ru показала, что отчеты о выполнении муниципального задания от 07.04.2021г., от 12.07.2021г., от 12.10.2021г. размещены с нарушением сроков формирования и предоставления информации. Отчет о выполнении муниципального задания от 07.04.2021г. размещен на официальном сайте в сети Интернет (bus.gov.ru) 14.10.2021г. (превышен срок размещения на 126 рабочих дней), от 12.07.2021г. размещен 14.10.2021г. (превышен срок размещения на 62 рабочих дней), от 12.10.2021г. размещен 29.10.2021г. (превышен срок размещения на 8 рабочих дней).
Проверка отчетов о выполнении муниципального задания за 2021 год проведена на основании журналов учета работы за период с 01.01.2021г. по 31.12.2021г. Согласно данных отраженных в журналах Контрольно – счетная палата провела сверку данных качественных и количественных показателей отраженных в отчете, результаты приведены в таблице: 
Анализ  данных, содержащиеся в отчете о выполнении муниципального задания

	
	Показатели, характеризующие качество  муниципальной услуги/ Количество участников
	Показатели, характеризующие объем муниципальной услуги/ Количество мероприятий 

	
	Отчет о выполнении муниципального задания
	Данные Контрольно –счетной палаты согласно журналов
	Отчет о выполнении муниципального задания
	Данные Контрольно –счетной палаты согласно журналов

	МБУК «Ординский Дом культуры»
	35904
	12849
	692
	600


     Согласно отчетов о выполнении муниципального задания качественные и количественные показатели перевыполнены:

- Показатели, характеризующие качество муниципальной услуги/ Количество участников в 4,8 раз;

- Показатели, характеризующие объем муниципальной услуги/ Количество мероприятий в 2,3 раза.
Расхождение данных отчета с расчетами произведенными Контрольно - счетной палатой составили: 

- Показатели, характеризующие качество муниципальной услуги/ Количество участников -23055 участников;

- Показатели, характеризующие объем муниципальной услуги/ Количество мероприятий - 92 мероприятия.

      Расхождение данных обусловлено тем, что Отделом культуры, спорта и молодежной политике не разработан нормативный акт, который регламентирует предоставление муниципальной услуги «Организация и проведение мероприятий», то есть отсутствует  понятие (структура), особенности оказания муниципальной услуги. 

        В связи с отсутствием понятия «Организация и проведение мероприятий» учреждение при подсчете количественных и качественных показателей самостоятельно относила проводимые мероприятия к данной услуге. В показатель, характеризующий объем муниципальной услуги/ Количество мероприятий показа/ включены такие мероприятия как показ кино- мультфильмов, участие специалистов в мероприятиях, которые организовывали и проводили сторонние учреждения, конкурсы рисунков. Так как показатель, характеризующий качество напрямую связан с количественным показателем,   следовательно, по нему также превышен  объем.  

        В разделах 3.1, 3.2  формы муниципального задания, утвержденного на 2021 год в части «показатель, характеризующий содержание качество муниципальной услуги» не заполнены, что также не позволяет определить структуру и содержание муниципальной услуги.

       При этом, Контрольно – счетная палата отмечает, что установленные в муниципальном задании, значения количественных и качественных показателей занижены, так как фактическое выполнение, с учетом исключения из объема мероприятий, которые не возможно отнести к муниципальной услуге «Организация и проведение мероприятий» (участие в мероприятиях, которые организовывали и проводили сторонние учреждения, показ кино – мультфильмов, конкурсы рисунков) объема количественного показателя составил в 2 раза больше, чем установлено муниципальным заданием.

Выводы по результатам контрольного мероприятия: 

1. Учреждением перевыполнены показатели, характеризующие качество и объем муниципальной услуги «Организация и проведение мероприятий»: качественные показатели (количество участников) в 4,8 раз; количественные показатели (количество мероприятий) в 2,3 раза, что позволяет КСП сделать вывод о некорректном планировании достижения значений натуральных объемов муниципальных услуг.

2. Установлены нарушения при размещении отчетов об исполнении государственного (муниципального) задания, что образует состав административного правонарушения, предусмотренного ст. 15.15.15 КоАП РФ.
3. По расчетам КСП, в результате неправомерно установленных выплат сумма переплаты по заработной плате за 2021 год составила 5698,85 рублей (в результате неверного применения расчетной базы должностного оклада);

4. Недоплата заработной платы в сумме 15567,66 рублей (в результате неверного применения расчетной базы должностного оклада).  
5. Положение по оплате труда не содержит алгоритма расчета компенсационных и стимулирующих выплат за работу в выходные и нерабочие праздничные дни. Отсутствие однозначного толкования устанавливает для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключения из общих правил, что противоречит нормам Федерального закона от 17.07.2009г. №172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов». 


В адрес проверяемого учреждения направлено представление, по результатам рассмотрения которого учреждением: произведен перерасчет необоснованно начисленных сумм, произведено доначисление заработной платы и произведен перерасчет, своевременность размещения сведений на официальных сайтах взята под особый контроль.

Составление протокола об административном правонарушении по статье 15.15.15 КоАП РФ приостановлено ввиду увольнения виновного лица и переезда на новое место жительства за пределы Пермского края.
Предложения: 
Думе Ординского муниципального округа:

- информацию довести до депутатов Думы Ординского муниципального округа.
Администрации Ординского муниципального округа
- в целях повышения эффективности, результативности использования бюджетных средств проанализировать результаты контрольного мероприятия и принять меры по недопущению в дальнейшем выявленных нарушений и недостатков. 
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