ОТЧЕТ

главы Ашапского сельского поселения за 2013 год
        Ушедший  год  был  не  простым,  были  и  трудности  и  неудачи,  но  в  тоже  время  были  достигнуты  определенные  положительные  результаты.

        В  сентябре  прошли  выборы  в  органы  местного  самоуправления  Ашапского   сельского  поселения.  Также  провели  местный  референдум  на  предмет  введения  самообложения  граждан.  Совет  депутатов  обновился  на  70% .  Пользуясь  случаем,  разрешите  мне  поблагодарить  Вас  за  поддержку  на  выборах,  за  оказанное  доверие.

        Выборы  показали ,  что  мы  с  вами  движемся  в  одном  направлении,  стремимся  к  одной  цели -  это  улучшения  условий  для  проживания  на  территории  нашего  поселения,  повышения  качества  жизни  людей.

         К  сожалению,  уважаемые  граждане,  мы  с  вами  провалили  местный  референдум,  в  результате  чего   наше  дотационное  поселение  не  дополучит  около  1 млн.  рублей.  С  этого  года  действуют  новые  правила,  если  раньше  на  собранный  рубль  край  выделял  3  рубля,  то  в  этом  году,  на  собранный  рубль  будет  выделяться  5  рублей.

      Территория  Ашапского   сельского  поселения  занимает  площадь  -  259  кв. км.  В  поселении  проживает  15%  граждан  от  общей  численности  населения  района.

       На  территории  сельского  поселения  расположено  6  населенных  пунктов : 

 Ашап   -      1618 чел.   число  хозяйств  -  571.                                                                                                                        Сосновка  -  258  чел.  -   107.                                                                                                                                   Щелканка  -   181  чел.  - 62.                                                                                                                    Михайловка   -  129  чел.  - 56.                                                                                                             Тайся   -21  чел. - 7.                                                                                                                          Баляковка  -  3  чел.-   4.                                                                                                                           

       В  последние  годы  наблюдается  увеличение  спроса  на  земельные  участки  для  строительства  жилых  домов  и  ведения  личного  подсобного  хозяйства  не  только  в  крупных  населенных  пунктах,  но  и  в  таких,  казалось  бы  не  перспективных,  как  Михайловка  и  Баляковка.  Поэтому  остро  встала  проблема  отсутствия  градостроительной  документации  поселения.   В  2013  году  разработан  генеральный  план  поселения,  который  сейчас  находится  на  согласовании  с  министерствами.  Также  разработаны  правила  землепользования  и  застройки. На  эти  цели  из  бюджета   поселения  и  района   израсходовано  -498  тыс.  рублей.                      

       Численность  населения  на  1 января  2014  года  по  данным  похозяйственного  учета  составляет  - 2210 человек,  но  по  данным  регистрации  в  поселении   прописано  на  368 человек  больше ,т.е. проживают  за  пределами  поселения. Состав  населения  выглядит  следующим  образом: - трудоспособное  население -   1125,   население    старше   трудоспособного  возраста  составляет  -   486 человек,   дети  до  7  лет - 247 человек, безработных – 45 чел.   

Демографическая  ситуация  в  последние  годы   характеризуется  превышением   смертности  над   рождаемостью,  но  с  каждым  годом  этот  разрыв  сокращается.  За  2013  год  родилось  - 27  человек,  что  на  уровне  2012  года,    число  умерших  -   34  человека,  что  меньше   по  сравнению  с  2012  годом  на  15  человек.

        Считаю,  что  причиной  смертности  населения  особенно  в  трудоспособном   возрасте  является  социальная  неустроенность  населения,  поэтому  приоритетным  должно  оставаться  улучшение  качества  жизни  людей,  создание  условий  для  труда  и  жизнедеятельности  населения.

         Наблюдается  положительное  сальдо  миграции,  т. е. число  прибывших  жителей  больше -53 чел. , чем  выбывших  -  27 человек.  Соответственно  происходит  рост  численности  населения  по  прописке,  а  по  фактическому  проживанию  снижение.

         Для  того,  чтобы  выйти  на  естественный  прирост  населения  необходимо  снижать  показатели  смертности,  особенно  трудоспособного  населения,  управлять  миграционными  процессами,  предоставлять  возможности  для  проживания  молодых  семей  на  территории  поселения.

         Органы  местного  самоуправления  Ашапского   сельского  поселения   составляют:                                    
 -  Совет   депутатов   -  представительный   орган.                                                                                                                – Администрация  поселения  -  исполнительный  орган.

          На  сегодняшний  день  депутатский  корпус  состоит  из  10  депутатов.   В  2013  году  Советом  депутатов  проведено  -  12  заседаний,  принято  -  45  решений.                                                              
Основные  решения ,  которые  принимались  это:

-     Изменения  в  бюджет  2013  года.                                                                                                                          -     Внесение  изменений  в  Устав  поселения.                                                                                                                   -     Правила  благоустройства  поселения.                                                                                                                  -     Правила  содержания  домашних  животных.                                                                                                                 -     Решение  о  проведении  референдума  на  предмет  введения  самообложения   граждан.                     
-     Предоставление  налоговых  льгот  по  уплате  земельного  и  имущественного  налога   членам  добровольной  пожарной  охраны.                                                                                                                         -     Утверждение  исполнения  бюджета  2013года  и  принятие  бюджета  на  2014  год.

          Численность  работников  администрации  Ашапского  сельского  поселения  составляет  - 10 человек.

          Прием  граждан, работа  с  их  устными  и  письменными  заявлениями  и  обращениями  осуществлялась   специалистами  администрации  и  главой.  Администрацией   в  2013  году  по  обращениям  граждан  было  выдано  2 245 справок,    по  запросам  различных  служб  было  выдано  120   бытовых  характеристик,  совершено  156 нотариальных  действий.   
Поступило 135 письменных обращений.

На  территории  поселения  работает  - 1 Дом  культуры,  3 –клуба  филиала.  3 – библиотеки.

       На  территории  поселения  работает  «Средняя  общеобразовательная   школа»  с  филиалом  начальных  классов . В  школе  обучается – 297 чел.         Ашапский  детский  сад  посещают – 68детей, филиал  в Сосновке -14 дет. Очередь  в  детский  сад  - 64 ребенка.  

В коррекционной  школе  обучается-112 чел. 

В  образовательных  учреждениях  Ашапского  поселения  работает -  152 чел. 

Ашапская  больница  обслуживает  Ашапское,  Карьевское  и  часть Ясыльского  поселения,  в  Сосновке  работает ФАП.     В  медицинских  учреждениях  работает  -25  чел.,  вместе  со  скорой помощью.

В  Ашапском  филиале  ПНИ  проживает -  88 чел,  обслуживающий  персонал  -  57 чел.

Экономика  поселения  в  основном  представлена  предприятиями   среднего  и  малого  бизнеса,  а  также  индивидуальными  предпринимателями.  Крупное  градообразующее  предприятие  ООО «Урал»  к  сожалению,  находится  в  стадии  банкротства  и  2013 году  хозяйственной  деятельностью  не  занималось. Средний  бизнес  представляли  сельхозпредприятие  ООО  «Надежда»  и  ООО «Русское  поле»  в  этих  предприятиях  - 82  человека  работающих.  

Малый  сельхоз  бизнес  представляю  КФХ  Ерушина  О.А. и  КФХ  Генералов  Н.В.,  также  на  территории  поселения  находится  участок  ООО  ПМК-2,  база  ООО  «Вертикаль»,  4  пилорамы  ИП,  пекарня,  аптека, парикмахерская,  20  магазинов ИП.  

Основные  направления производства:  выращивание  зерновых,  семян  многолетних  трав, картофеля,  овощей,  производство  молока ,  переработка  древесины,  торговля.

На  01. 01. 2014г.  в  ЛПХ  числилось  КРС -135гол.,  что  на  8  гол. больше  предыдущего  года,  пчелосемей  числится  572,   что  на  148  семей  больше,    по  остальным  видам  домашних  животных  идет  убыль.

        Перспективу  развития  поселения  вижу  в  стабильном ,  эффективно  развивающемся  сельскохозяйственном производстве  всех  форм  собственности.  В данный  момент  на  территории  поселения  свыше  3 тыс.  гектаров  земли  с /х.  назначения  невостребованных,  которые  уже  заросли  лесом.  Сейчас  задача  всех  уровней  власти ,  не  только  поселения ,  эту  землю  вернуть  в  севооборот  и  производить  на  ней  с /х.  продукцию.

БЮДЖЕТ

Бюджет  поселения  дотационный,  в  2013 году  составил: - 16769,8 т.руб.

       В общем  объеме доходов,  удельный  вес   собственных  доходов  составляет-34,5 %  ,   что  на  12,5 %  больше  предыдущего  года.

       В  2013  году  собственных  доходов  поступило  -  5778,1  т.руб.  ,  выполнение  составило   -100.4% ,  в   т. ч.:

-   подоходный  налог  -  1018 т. руб.         или   107.7%

-  налог  на  имущество  ф. л.  -  229.8  т. руб.      или  105.7%

-  земельный  налог  -  528.7  т.руб.

-  транспортный  налог  -570.4  т.руб.

-  государственная  пошлина  -   42.8  т. руб.

-  доходы  от  аренды  земли  -  1401.9 т. руб.

-  доходы  от  оказания  платных  услуг  -  167.8  т.руб.

-  доходы  от  продажи  земельных  участков  -  129.3  т. руб.

-  возмещение  потерь  с/х  производства -  1680.9  т. руб.

-  самообложение  граждан   -  6.8  т. руб.

         Безвозмездные  поступления : -   10991.6  т. руб.   или  97.8%   в  т. ч.

-  дотация  из  районного  бюджета   -  5400 т. руб.

-  дотация  из  краевого  бюджета   -  482.3  т. руб.

-  прочие  субсидии  бюджетам  поселений  - 1211 т. руб.  или 78.7%  в  т. ч.:

         ПРП  «Пожарная  безопасность»  -  731 т. руб.     не  получили  -  182 т. руб.

         ПРП  «Благоустройство»  -  480 т. руб.   не  получили   -145 т. руб.

-  субсидии  по  первичному  воинскому  учету  -160 т. руб.

-  субвенция  на  выплату  коммунальных  специалистам  -  101 т. руб.

-  межбюджетные  трансферты  передаваемые  бюджетам  поселений  из  бюджета  муниципального  района  в  соответствии  с  заключенным  соглашением-2812.9 т.руб.   в  т. ч:

  -  2200.5 т. руб.   -  «Дорожный  фонд»

  -   409 т. руб.   -  Программа  « Молодая  семья»

  -   160  т. руб.  –Утилизация  ТБО

  -     17.5 т. руб.  -  Оздоровление  детей.

-  Прочие  межбюджетные  трансферты:  -  655.5 т. руб.    в  т.  ч.

       -   107.2 т. руб. -  Модернизация  библиотек.

       -139.2  т. руб.  -  Врезка  и  первичный  пуск  газа  в  газопроводе  по  ул. Советской   с. Ашап.

        -  349.3  т. руб.  -  На  изготовление  ГП  и  ПЗЗ.

                                       РАСХОДЫ

          Уточненный  план  по  расходам  за  2013 год  составил  17221.5 тыс. руб.

 Фактически  израсходовано  16895.5 тыс. руб.

 Исполнение  бюджета  по  расходам   -  98.1%

 Не  поступили  182 тыс. руб.  из  краевого  бюджета  по  ПРП «Пож. Безопасность»   и   145 тыс.  руб.  по  ПРП  «Благоустройство»

         По  органам  управления  расход  составил   -  3165 тыс. руб.  -  18.7%  от  общего бюджета,  в  т. ч. – 200 тыс.руб. на проведение  выборов  и  референдума.

      По  оплате  коммунальных  услуг  специалистам  выплачено  -99.5 тыс. руб.

      На  осуществление  первичного  воинского  учета  израсходовано -160 тыс. руб.

      Пожарная  безопасность  -  очень  важный  вопрос.  Благодаря  целенаправленной  работе ,  совместно  с  администрацией  района  нам  удалось  войти  в  ПРП  «Пожарная  безопасность»  и  привлечь  913 тыс. руб.  из  краевого   бюджета  для  капитального  ремонта  нашего  пожарного  автомобиля.  В  целом на  обеспечение  пожарной  безопасности  израсходовано   -  1720 тыс. руб.                   

       На  жилищно- коммунальное  хозяйство  расходы  составили  - 2373 тыс. руб. в  т. ч .    -374 тыс.руб.  -  врезка  и  первичный  пуск  газопровода  по ул. Советской   д. 41-84,  протяженность   1200 м.

                - 191 тыс. руб.  -  ПСД  сетей  газопровода  по  ул. 8 Марта  протяженность  -2500м.

                 -  341  тыс. руб.  –ПСД  водопровода  д. Щелканка , всего  расход – 870 тыс. руб.

                 -  599  тыс. руб.  – израсходовано  на  ремонты  и  новые  водопроводные     сети,  всего  проложено  1900 м.  уличных  водопроводных  сетей,  к  ним  подцепились  34  жилых  дома.

                 -  175 тыс. руб . -  расход  на  утилизацию  ТБО.

                 -  560 тыс. руб.  -  расход  на  уличное  освещение,                                       

 в  т. ч. :

                 -  198 тыс. руб.  -  монтаж  фонарей  на  плотине.

                 -   300 тыс. руб. -  оплата  за  электроэнергию.

                 -   60 тыс. руб. -  материалы.

В 2013  году  вопрос  по  уличному  освещению  мы  закрыли  по  всем  населенным  пунктам.

                 -  68 тыс. руб. -  расходы  на  организацию  мест  захоронения.

                 -  264 тыс. руб.-  прочие  мероприятия  по  благоустройству:  содержание    экскаватора,  зарплата  экскаваторщика,  уборка  мусора , строительство  пешеходного  мостика  через  р. Ашап.

ДОРОГИ

       Протяженность  уличных  дорог  в  поселении  составляет  -37,7  км.                    На  дороги  в  2013 году  расход  составляет  -  3767 тыс. руб. ,  в  т.ч.:                        

       - 720 тыс. руб. – содержание  дорог.

2013 год  был  прорывным  по  текущему  ремонту  уличных  дорог,  такого   никогда  не  было.

 В  поселении  в  2013  году  отремонтировано   9400м.  уличных  дорог.

       За   счет  участия  ПРП « Благоустройство»   отремонтировано  3700м.  уличных  дорог,  на  что   израсходовано  640  тыс. руб. ,  это :

      с. Ашап     ул. Труда  -  500 м. ,  ул. Набережная  - 500м.

      с. Сосновка     ул. Дружбы  - 600м. ,  ул. 8Марта  -460м. ,  ул.Нагорная  410м.    

проезд  с  ул.Мира  до  ул. 1Мая  - 290 м.

      д. Михайловка    ул.Главная  -  250 м. ,  ул.Набережная  -  550м.

           За  счет  «Дорожного фонда» проведен текущий ремонт уличных дорог в с.Ашап протяженностью 5 700 м., на что израсходовано 1350 тысяч рублей.

Ул. Советская – 3300 м. 

Ул. 1 Мая – 1500 м.

Ул. Пролетарская – 900 м.

КУЛЬТУРА

На учреждения культуры израсходовано  4 325 тыс. рублей.

На Дом культуры и клубы – филиалы 3 394 тыс. руб. из них:

- 1 875 тыс. рублей – заработная плата и начисления

- 935, 8 тыс. рублей– коммунальные услуги (тепло, электроэнергия, вода)

- 201, 9 тыс. рублей – приобретение строительных и хозяйственных материалов

- 158 тыс. рублей – проведение культурно-массовых и спортивных мероприятий.

По библиотекам расход составил930 тыс. рублей. Из них:

- 499 тыс. – заработная плата

- 106 тыс. рублей коммунальные услуги

- 60 тыс. рублей – подписные издания

- 40 тыс. рублей  - приобретение книг

- 142 тыс. рублей – модернизация материально-технической базы.


Художественная самодеятельность наших учреждений культуры принимает активное участие в поселенческих, районных и краевых культурно-массовых  мероприятиях, где достигают определенных успехов. Нужно отметить, что Ашапские спортсмены в 2013 году заняли 1 место в межпоселенческой спартакиаде.

СОЦ. ПОЛИТИКА

Расходы по социальной политике составляют 865 тыс. руб. из которых

- доплата к пенсиям муниципальных служащих 159 тыс. рублей

- по программе «Обеспечение жильем молодых семей» - 605 тыс. руб.

- оплата коммунальных специалистам – 99, 5 тыс. руб.

- оздоровление детей (разновозрастные отряды) – 16, 4 тыс. руб. 

 ПЛАНЫ НА 2014 ГОД

Бюджет 2014 года сформирован и утвержден в сумме 10 620 тыс. руб.

На органы управления запланировано 3 092 тыс. руб.

На осуществление первичного воинского учета – 157 тыс.руб.

На содержание пожарной службы запланировано 732 тыс.руб.

На содержание и текущий ремонт дорог местного значения – 899 тыс.руб.

Заключены контракты на ремонт дорог по улицам села Ашап.

- 8 Марта – 1700 м.

- Сибирская – 400 м.

- Свободы – 400 м.

- Дальняя – 400 м.

- Рабочая – 400 м.

- Молодежная – 120 м.

На жилищно-коммунальное хозяйство запланировано 1400 тыс.руб. Из них:

160 тыс.руб. – на поддержку коммунального хозяйства и 

1240 тыс.руб. на благоустройство  

830 тыс.руб. – на участие ПРП «Благоустройство»

250 тыс.руб. – уличное  освещение

30 тыс.руб. – организация мест захоронения 

129 тыс.руб. – прочие мероприятия по благоустройству.

Из переходящих остатков прошлого года будет продолжено проектирование водопровода в д. Щелканка, на что необходимо 340 тыс.руб.

На завершение проектирования газопровода в с. Ашап по ул. 8 Марта с дома №1 до № 81 необходимо 387 тыс.руб.

На утилизацию ТБО  запланировано 175 тыс.руб.

Есть проблемы, для решения которых необходимы большие финансовые вложения и без финансовой помощи края, района нам не под силу решить их. Это:

- ремонт дорог

- строительство газопроводов

- ремонт и строительство водопроводов

- ремонт Дома культуры, т.к. он находится в аварийном состоянии. Для этого необходима помощь  района, чтобы нам попасть в проект «Доведение до нормативного состояния учреждений культуры»

- Изготовление декларации безопасности ГТС и многое другое.


Есть проблемы, для решения которых необходимы большие финансовые вложения  и без финансовой помощи края и района нам не под силу их решить, это:
- ремонт дорог;
- строительство газопроводов;
- ремонт и строительство водопроводов;
- ремонт ДК;
- изготовление декларации безопасности ГТС и многое другое.

Но проблема поддержания чистоты и порядка на территории, где мы живем, не требует особых финансовых затрат. Однако в работе с населением мы часто сталкиваемся с пассивностью, отстраненностью от решения местных проблем, иждивенческой позицией, ожиданием что кто-то должен все вопросы решать за вас.  Преодолеть эти проблемы трудно.  Очень важно, чтобы проявляли заинтересованность и сами жители.

Мы сообща строим нашу жизнь, а потому вместе должны находить ответы на самые сложные вопросы.

В заключение своего доклада мне хотелось бы выразить благодарность администрации Ординского района, Земскому собрания, так как совершенно очевидно, что добиться каких-либо успехов без взаимопонимания и поддержки районной власти просто невозможно.
