Уважаемые жители Ординского района!
Вашему вниманию для обсуждения предлагается проект бюджета Ординского муниципального района на 2014 год и плановый период 2015 и  2016 годов. 

Бюджет дотационного района, каким является и наш  район, всегда бывает очень сложным. Расходы, которые может себе позволить район, всегда должны быть подтверждены доходами.  Сегодня бюджет  сбалансирован. Есть Комплексная программа развития района, где предусмотрены  крупные проекты, а еще есть срочные вопросы для разрешения с привлечением денег. Очень трудно  решать все вопросы одновременно – на все не хватает средств, именно поэтому  при формировании бюджета мы определяем приоритеты – что самое важное. Основные  средства бюджета  будут реализовываться через Программы.
На сегодняшний день образование (лицензирование образовательных учреждений) – главнейшее направление в деятельности администрации  и самое объемное по вложению денег. С конца 2013 года и до 2015 года будет идти строительство детского сада в с. Орда на 140 мест.  Одновременно будет идти подготовка учреждений к лицензированию.
Бюджет района максимально ориентирован на решение  социально- значимых проблем.  И поскольку наш район сельскохозяйственный, то часть расходов  уйдут на стимулирование роста производства сельскохозяйственной продукции.
Надеюсь, что сформированный бюджет  поможет району решить часть извечных проблем.

С уважением, глава района   Г.С. Банников
